



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 29. 6 óra - perc

Uj nyulfajtánk: a mokus rőt

1957. október 29.

A gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet egyik dolgozójának háztáji nyuláztatásban évekkal ezelőtt különös kisnyulak láttak napvilágot: alapszínük a mokuséhoz hasonló rőt-tes volt, orruk, farkuk és lábukvége pedig füstös szürke. A kisnyulak nem fajtatizsza családból származtak, de a kutatóintézet munkatársai megállapították, hogy egyik ősük a rőt és szürke keresztosikozásu nyul lehetett.

Mivel az ugynevezett spótán mutációval létrejött nyul bundájának színezése igen tetszetős a szücsipar számára, teste pedig nagyobb az átlagosnál, a kutatóintézetben megfelelő kereszttevésekkel és szelektálással rögzítették az utódoknál is a fajtatulajdonságokat. Uj fajtával - mint ahogy a kutatóintézetben elnevezték: mokus rőtrel - gyarapodott így a magyarországi nyulak soréti családja. Az intézetnek ma már jöminőségű mokus rőt törzsállománya van, s az uj nyulfajtából az idén kétszázat el is adtak nagyüzemi és kistenyészeteknek. /MTI/

-.-

Befejeződött a szüret a főváros határában

1957. október 29.

Budapest mezőgazdasági övezetében csupaszon állnak már a szőlőtőkék: a múlt héten mindenütt befejezték a szüretet. Legkésőbb a XI. kerületi Előre szakcsoport végzett e munkával, s terméseredménye azt mutatja, hogy nemcsak a mennyiség, hanem a must cukorfoka is magasabb átlagánál. Tizenkét és fél holdról 230 hektó bort nyertek. Bár végleges számadatok még nem állnak rendelkezésre, általában elmondható, hogy a legtöbb termelőszövetkezet és egyéni gazda hasonló, jó közepesnek számíté termésátlagot ért el. /MTI/

-.-

Egy nap alatt ezeröttszáz fácánkakas került terítékre Békés megyében

1957. október 29.

Békés megyében ezer vadásznak nyujt kellemes szórakozást a magyar Alföld jellegzetes, diszes tollu madarának, a fácánnak a vadászata. Az őszi vadászat első napján a megyében összesen ezeröttszáz fácánkakas került terítékre, amiből legtöbbet Orosháza és Nagykamarás környékén lőttek. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1957. október 29. 6 óra 05 perc

A jövő évben már negyven holdról szüretel málnát az isztiméri-tótpusztai szövetkezet

1957. október 29.

Fejér megyében, az Isztimér községhez tartozó Tótpusztán az idén málnatermelő, feldolgozó és értékesítő szövetkezetté alakult át az addig csak egy hold málnával rendelkező földművesszövetkezeti szakcsoport. A szövetkezet az idén már huszonkét holdon termesztett málnát, ebből huszonegy hold új telepítés volt. Több mint százhusz mássa termést szüreteltek és dolgoztak fel saját malnafeldolgozó üzemükben. A szövetkezet erre az évre tíz vagon szörpöt kötött le exportra, a többit pedig belföldi forgalomban értékesíti a földművesszövetkezetek útján.

A málnatermelő szövetkezet most összesen további tizenhét holdon telepít málnát az isztiméri határon, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területen. A negyven holdas málnás az ország legnagyobb összefüggő, egy tagtan levő málnaterülete lesz. /MTI/

Nvölcvan hektó aszubar készült Tarcalon

1957. október 29.

A szőlészeti kutató intézet tarczali gazdaságában 62 kísérleti tábláról szüretelik a különböző metszési módok szerint termelt szőlőt. Külön gyűjtik az aszus szemeket, amelyekből holdanként ötven kilóra számítanak. A szőlő-feldolgozást - a szedés kivételével - gépesítették. A szőlőfürtöket géppel bogyózzák, majd Wilnes-présen préselik ki a cefrét. A Wilnes gépben gumitömlő szorítja a szitához a szőlőcefrét, s egy óra alatt 12 mázsa szőlőt dolgoz fel.

A gazdaság felkészült "különlegességének", az asznak készítésére is. Ed'ig már több mint 10 mázsa aszuszemét gyűjtöttek össze, de arra számítanak, hogy a kedvező időjárás következtében a később szüretelendő szőlőkön még nagyobb lesz az aszubarhozam. Így ebben az évben csaknem nyolcvan hektó jöminőségű aszubarot tudnak készíteni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1957. október 29. 6 óra 10 perc

"Tojásgyár" felállítását tervezik Gödöllőn

1957. október 29.

Állattenyésztésünknek egyik nagy hiányossága baromfitenyésztésünk elmaradottsága. Baromfiállományunk ugyan a felszabadulás óta megnövekedett, de az állomány jórésze kisparaszti, háztáji gazdaságokban van, és azokban a nagyobb gazdaságokban is, ahol többszáz vagy ezer baromfit tartanak, a tenyésztés, tartás, felnevelés, takarmányozás tipikusan kisüzemi módszerű. Ezért a hozamok általában alacsonyok, s innen adódik, hogy a fővárosban időnként tojáshiány lép fel, vagy indokolatlanul felszökik a tojás ára. A hústermelésben sem tudjuk kielégíteni különösen az exportigényeket.

A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatósága most Magyar Andrásnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének kezdeményezésére tervezetet dolgozott ki a baromfitenyésztés fejlesztésére, elsősorban a tojástermelés növelésére. A tervek szerint többek között a főváros közelében nagyüzemi baromfitelepen több ezer, esetleg több tízezer tyukot gyűjtenek össze. Egy-egy tyuk csak annyi ideig marad a telepen, amíg tojást rak. A kotlási, illetve vedlési idő eléréskor levágják és másik tyukot tesznek helyébe. Ilyen módon a telep egy-egy férőhelyéről évente legalább kétszáz tojást tudnak nyerni.

Az elgondolások szerint az első ilyen "tojás-gyár" mintegy ötezres tyukállománnyal Gödöllőn, az ottani Kísérleti Kutató Intézet telepén létesülne. Itt megfelelő szakértő gárda áll rendelkezésre, amely az intézet támogatásával a legszakszerűbben tudja elvégezni a szükséges megfigyeléseket és vizsgálatokat. A telep folyamatosan évente csaknem egymillió friss tojással látná el a főváros lakosságát. Az itt szerzett tapasztalatok felhasználásával később több más tojástermelő üzem is létesül. /MTI/

Budai-féle csónakmotorokat rendeltek Finnországból

1957. október 29.

A Győri Szerszámgyár a közelmúltban készíttette el exportbemutatóra a Budai-féle 175-ös típusú csónakfarmotor két mintapéldányát. A motor iránt külföldi cégek is behatóan érdeklődnek. Egy finn cég 1000 darabot rendelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. október 29. 6 óra 15 perc

Automatizálják a Nagytétényi Gumigyárat: jövőre lesz elég hócipő

1957. október 29.

Évek óta visszatérő panasz, hogy nincs elég hócipő. Oka, hogy a Nagytétényi Gumigyárban, ahol ezt a nehezen nélkülözhető lábbelit készítik, helyszűke, korszerűtlen technológia és helytelenül alkalmazott bérezési rendszer akadályozta a gyártás fejlesztését.

A Nehézipari Minisztérium ebben az évben hozzájárult ösztönző bérrendszer bevezetéséhez és nagyszögű rövidlejáratu hitelt engedélyezett az önköltségek csökkentő automatizálásra. Az új bérezés hatására egyszerre megjavult a cipők minősége: az elsőrendű minőség aránya az elmúlt évek 78 százalékaival szemben az idén elérte a 90 százalékot, ami 3.600.000 forintos termelési értéktöbbletet jelent a népgazdaságnak, a fogyasztóknak pedig jobb téli lábbelit.

A mennyiség növelése érdekében korszerűsítik a technológiát és részleges automatizálást hajtanak végre. A tervekben már dolgozik a Könnyűipari Tervező Intézet és 1958-ban megtörténik a hócipőgyártás részleges gépesítése. A gépesítés megkíméli az üzem népdolgozóit a megerőltető fizikai munkától, a hócipőgyártást pedig 18-20 százalékkal növeli. A növekedés azt jelenti, hogy fedezni tudják az országos szükségletet. A színes gyermek hócipők gyártását már ebben az évben megduplázták, gyermekhócipőben tehát az idei télen már nem lesz hiány.

Jövőre bevezetik a háború óta Magyarországon nem gyártott kiváló minőségű "Chrom" teniszcipők készítését is. /MTI/

--

Mosó szaktüzet nyílik

1957. október 29.

A kereskedelem és az ipar rövidesen közös üzletet nyit a József körút 41 szám alatt. A bemutató-jellegű boltnak az lesz a rendeltetése, hogy ismertesse a legújabb mosószereket, szappanokat, porokat, folyadékokat és megtanítsa a háziasszonyokat a különféle textiliák kezelésére, helyes mosására. Az üzletben mosóteknőket, mosógépeket állítanak fel és a helyszínen díjmentesen megmutatják, hogyan kell az egyes kelméket tisztítani. Ennek az üzletnek a szakemberek nagy sikert jósolnak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. október 29. 6 óra 20 perc

Utolsó szakaszába érkezett a televíziós adó építése

1957. október 29.

A 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói kihasználják a kedvező időjárást és gyors ütemben építik a televízió Széchenyi-hegyi adóállomásának épületét. Az év végére teljesen el akarnak készülni vele. A napokban a munka utolsó szakaszaként, megkezdtek az 56 méter magas, 11 emeletes épület külső kőburkolatának felrakását. Belül a lépcsőház kiképzése, a festés, a mázolás folyik.

Elkészült a fűtőberendezés egyrésze és a belső szerelések meggyorsítása érdekében négy emeleten megkezdtek a fűtőt. Ideiglenesen üzembe helyezték a vízszolgáltatást is, hogy az NDK-beli szerelőket segítsék az adóberendezés fűtőberendezésének késedelem nélküli elkészítésében. /MTI/

--

Állandó tapasztalatsere a csehszlovák és a magyar brikett-kutatók között

1957. október 29.

Brikettgyártási szakemberekből álló négytagú magyar küldöttség járt Csehszlovákiában, és tanulmányozta az ottani brikettgyártási eljárásokat. A küldöttség öt gyárat látogatott meg és felkereste a prágai brikettkutató intézetet is. A látogatáskor szoros kapcsolat alakult ki a csehszlovák és a magyar brikettgyártási szakemberek között. Megállapodtak, hogy a prágai kutató intézet és a magyar Bányászati Kutató Intézet brikett csoportja állandó tapasztalatsereket folytat egymással. A csehszlovák kutatók mindjárt át is adták a náluk használatos, korszerű brikettgyártó gépek rajzait. /MTI/

--

Csepeli csövekkel bővítik ki a beiruti vízeső hálózatot

1957. október 29.

Libanoni cégek 350 tonna vízesővet vásároltak a Pannónia Külkereskedelmi Vállalattól. A Csepel Műveknél gyártott mintegy 50.000-60.000 dollár értékű csövekkel bővítik a beiruti vízeső hálózatot. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. október 29. 6 óra 25 perc

Ünnepi csapatgyűlésekkel, kiállításokkal emlékeznek meg november 7-ről az uttörők - Kitüntetik a legjobb csapatvezetőket és a kiváló uttörő munkát végző pájtásokat

1957. október 29.

A november 7-i budapesti ünnepsorozat érdekes színfoltja lesz minden kerületben az uttörőcsapatok, rajok, őrsök megemlékezése az évfordulóról.

A Magyar Uttörők Szövetségének országos elnöksége ebből az alkalomból a szövetség legmagasabb kitüntetésével jutalmazza a legjobb uttörőcsapat vezetőket és a kiválóan dolgozó pájtásokat. A november 9-én sorra kerülő ünnepségen a Magyar Néphadsereg Központi Piszti Házában az ellenfordalom idején mártírhalt hősek hozzátartozói adják át a "Kiváló uttörővezető" és "Kiváló uttörőmunkáért" kitüntetéseket.

A kerületekben ünnepi csapatgyűlések lesznek, s az évfordulón rendezik meg a kisdobosok fogadalomtételét. A kispesti pájtások csapatzászlót kapnak a kerületi pártbizottságtól, s több kerületben a munkásőrségek ajándékozzák meg zászlóval az uttörőket. A XII. kerületi uttörőcsapatok a Magyar Optikai Művek művelődési házában rendeznek emlékünnepséget, amelyre a hazánkban tartózkodó külföldi fiatalokon kívül a munkásmozgalom több veteránját is meghívják. Az V. kerületben kiállítását rendeznek a pájtások, s ezen az ellenfordalom valódi arcát mutatják meg - képekkel, újságcikkekkel és más dokumentumokkal. /MTI/

-. -

Tehetségkutató íráspróbát rendeznek gépiróknak

1957. október 29.

Az Országos Gyorsíró- és Gépiró Versenybizottság közli, hogy tehetségkutató íráspróbára jelentkezhetnek azok a gépirók, akik másolással 15 percen át 140 szótagos, diktálásra pedig öt percen át 160 szótagos átlagsebességgel tudnak írni - három százalékos hibahatáron belül.

Az íráspróbára november 5-ig lehet jelentkezni, Budapesten az Országos Gyorsíró- és Gépiró versenybizottságnál, /V. kerület, Szabadság tér 17/; vidéken az illetékes gépiró- és gyorsíró iskola versenyfelelősnél.

A sikeres résztvevőket meghívják a november 16-i gépiróbajnoki versenyre, amely egyben válogató is a későbbi nemzetközi versenyekre. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. október 29. 9 óra - perc

Halászlé-konzerv készül

1957. október 29.

A konzervipar az utóbbi időben számos új készítményével könnyítette a háziasszonyok főzési gondjait. Az izletes tartósított élelmiszerek száma hamarosan ujdorsággal bővül: a Szegedi és a Duna Konzervgyár novemberben megkezdte a halászlé-konzerv készítését. A legkiválóbb recept szerint főzött ételkülönlegességből próbaképpen csak néhány mázsányit küldenek az üzletekbe, s ha a vevőknek ízlik, növelik a termelését. /MTI/

-. -

Már vidéken is működik a Televíziós Szervíz

1957. október 29.

A televízió gyors terjedésével vidéken is szükségessé vált a Televíziós Szervíz működése. Ezért az Orion gyár és a Posta Rádióvédtéchnikai és Elektroakusztikai Üzeme vidéken a megyeszékhelyeken a RAVEL-kirendeltségek elvégzik az esetleges garanciális javításokat és felszerelik a televíziós antennát. Komárom megyében nincs kirendeltség, ezért a munkákat a győri szervíz látja el, a nógrádiak pedig az egri üzletekben javíttathatják készüléküket. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 október 29

11 óra 35 perc

Piacra került a szekszárdi Bakator-szőlő

1957 október 29

A Nagyvásártelpre kedden reggel 72 vagon és 15 tehergépkocsi áru érkezett, ebből között 30 vagon burgonya, 20 vagon alma és 10 vagon szőlő.

Megjött Szekszárdról a kései Bakator-szőlő, Gyöngyösről a halápi muskotály és Egerből a piros Izabella szőlő. A csomageboltokban mind a három nemes fajtát kilonként 8 forintért árusították. A Szabolcs megyei Balkányi Állami Gazdaság megkezdte az exportminőségű Jonathán alma szállítását a fővárosba. A válogatott szállítvány kilonként 5.40 forintjával került forgalomba. Az alföldi érett naspolya árát kilonként 4.40-5 forintban állapították meg. A KÖZÉRT-boltokban a levesbe való petrezselyemgyökert kilonként 2-2.60 forintjával árusították. Az Othelló szőlő új ára 5.00 forint. A vékony, erős tormát kilonként 8-10 forintért árusították.

A magánkiskereskedők a csomageszőlőt 10-11 forintért adták. /MTI/

Gazdag kulturális események, új szállodák, vendéglők megnyitása a dunamenti üdülőhelyek programjában - A Duna-kanyar Intéző Bizottság sajtórogadása

1957 október 29

A Duna-kanyar Intéző Bizottsága hétfőn hat úton mutatta be a sajtó képviselőinek a Duna-Budakalásztól Visegrádig terjedő szakaszát, partmenti nevezetességeit, s tájékoztatta az újságírókat a Duna-kanyar fejlesztési tervéről.

Szijjártó Lajos, a Pest megyei tanács elnökhelyettese, a Duna-kanyar Intéző Bizottságának elnöke elmondotta: a megyei tanács már régen foglalkozik a gondolattal, hogy a Duna partjának ezt a festői szakaszát alkalmasabbá tegyék nagyobb számú hazai és külföldi turista, üdülő befogadására. A mintegy ötven kilométeres Duna-kanyar két városának és 15 községének csaknem mindgyike változatos természeti szépségekkel, műemlékekkel, gazdag történelmi és kulturális hagyományokkal rendelkezik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 október 29

11 óra 35 perc

/Gazdag kulturális...folyt/

Környéke alkalmas különböző vízi- és téli sportokra, turisztikára. A háború előtt egyes helyeken gyakran megfordultak külföldiek is, a felszabadulás óta pedig a vállalati, szakszervezeti üdülő vendégeként vagy, mint kirándulók, igen sok fővá-
galom szempontjából. Ennek legfőbb oka, hogy a helységek fejlődése az utóbbi években meglehetősen elmaradt, a műemlékek elhanyagoltak, a vendéglátóipar csak hiányosan tudja az igényeket kielégíteni.

rosi dolgozó keresi fel ezt a környéket, a nagyszerű természeti adottságokat azonban távolról sem használták ki az idegenforgalom szempontjából. A Pest megyei tanács - tekintetbe véve az ország nehéz gazdasági helyzetét - is - nyáron úgy határozott, hogy elsősorban társadalmi erővel kell megkezdni a Duna-kanyar fejlesztését. Juliusban megalakult a megyei tanács Duna-kanyar Intéző Bizottsága, s ennek nyomán létrejöttek az érdekelt községek hasonló bizottságai is, a legjobb helyi közigazgatási, idegenforgalmi, művészeti és tudományos szakemberek részvételével.

A Duna-kanyar Intéző Bizottság működésének egyik eddigi eredménye, hogy a javaslatok alapján a napokban megalakult a Pest megyei Idegenforgalmi Hivatal, amely segíti majd a vidék fejlesztését és népszerűsítését. Nem csökken a társadalmi erők szerepe sem, az Intéző Bizottság és az Idegenforgalmi Hivatal például együtt ad majd ki prospektusokat, utikalauzokat, amelyeket külföldre is el akarnak juttatni.

Szijjártó Lajos bejelentette, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága a napokban jóváhagyta a Duna-kanyar vendéglátóipari és kiskereskedelmi hálózatának tízéves fejlesztési tervét. Ezek szerint átalkatásokkal, más célra használt épületek visszaadásával Vácot, Visegrádon, Szentendrén, Szobon, Nagymaroson, Nógrádverőcén, Zebegényben és Felsőgödön szállodát, illetve pensiót nyitnak, számos helység új cukrászdát, vendéglőt, büfét és különböző üzleteket kap. Most készül a Duna-kanyar kulturális és művészeti programja, amely a jövő nyáron már több nagyszabású eseményt ígér. Visegrádon Mátyás Király Napok-at, Szentendrén képző- és iparművész találkozót és kiállítást rendeznek, Nagymaroson tánczenei fesztiválra, Vácot megyei dalostalálkozóra és ünnepi hangversenyekre kerül majd sor. Jövőre meg akarják kezdeni a telekparcellázást, hogy minél több fővárosi dolgozó élhessen a Duna mellett üdülő, vikendházat. Az Intéző Bizottság foglalkozik a mezőgazdaság fejlesztésével is; elsősorban a vidék speciális gyümölcskultúráit akarják fellendíteni.

/MTI/

11.10.

11.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 október 29 17 óra 10 perc

A vidéki városok kulturális intézményeinek készülődése Kodály Zoltán 75. születésnapjának megünneplésére

1957 október 29

Kodály Zoltán 75. születésnapjának megünneplésére nemcsak a szülővárosa, Kecskemét, hanem egész Bács megye is készül. Az előkészületekben valamennyi kulturális intézmény résztvesz. Szakemberekből bizottságot alakítottak, amely már kidolgozta az ünnepségek részletes programját. Kecskeméten december 16-tól háromnapos zenei ünnepséget rendeznek. A 16-i hangversenyre a mestert is meghívták. A műsorban a zenei óvoda, az általános iskolák, a tanítóképző és a gimnáziumok énekkarai szólaltatják meg Kodály kórusműveit. A fennállása nyolcadik évfordulóját ünneplő Kecskeméti zenei általános iskola önálló hangversenyre készül. Öt más zenei általános iskola szintén ad ünnepi műsort. A városokban, nagyobb községekben Kodály műveiből összeállított hangversenyeket rendeznek. Kecskeméten, Kálocsán, Jánoshegyen és több más községben népművészeti kiállítást is nyitnak. A kecskeméti városi tanács díszközgyűlésen méltatja a város örökös díszpolgárának, Kodály Zoltánnak életművét.

Győr-Sopron megyében szintén hangversenyekre, kórusestekre készülnek. Győrött a Filharmonia, továbbá az állami zeneművészeti szakiskola december közepén jubileumi hangversenyeket rendez, amelyeken előreláthatólag Kodály Zoltán is résztvesz. Sopronban is nagyvárúsi Kodály-estet tartanak a város kulturális intézményei. A műsorban fellép a nemrég alakult 120 tagú pedagógus énekkar.

Pécsett a zeneművészeti szakiskola növendékeinek, valamint a város énekkarainak hangversenyén köszöntik majd a 75. születésnapját ünneplő Kodály Zoltánt. /MTI/

11.25

11.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 október 29 12 óra 10 perc

Jó eredményeket hoz a forradalmi műszak Mezőhegyesen - Tiszta határ köszönti november 7-ét

1957 október 29

A mezőhegyesi törzsállattenyésztő állami gazdaságban kedden összesen négyezer holdon befejezték az őszi buza vetését, az őszi árpa és a takarmánykeverék pedig már hetek óta zöldell. A nyolcszáz hold cukorrépat felszedték, s nagy részét már el is szállították a gyárba. Október végére az 1500 hold kukorica is lekerül a földekről.

Nagy eredmény ez, hiszen az utóbbi években megszokottaként volt Mezőhegyesen, hogy a novembervégi és december eleji hűvös napokban szedték a sáros és deres répat, vágták a kukoricaszárat. A felszabadulás óta nem volt példa arra, hogy Mezőhegyesen tiszta határ köszöntse november 7-ét, most pedig már november 1-én lekerül minden termény a földekről, s csupán mélyszántással és trágyázással foglalkozik majd néhány erdőgép.

A jó eredmények, a kedvező időjárás mellett a kórheteros forradalmi műszaknak is köszönhető, melyben összesen 2147 dolgozó vesz részt. Azonban délután és vasárnap "majoros János igazgatóval az élen a vezetők és az ipodai dolgozók is résztvettek a kukorica és cukorrépa betakarításban, hogy helyükön minél előbb földre kerüljön a jövő évi kenyér magja. /MTI/

November 14-15-én: országos állatorvos-napok Balatonfüreden

1957 október 29

Veszprém és Vas megye tanácsának művelődési osztálya és a szakszervezet állatorvos szakosztálya november 14-15-én rendezik meg Balatonfüreden a hagyományos országos állatorvos-napokat.

A nagyjelentőségű találkozón az ország különböző vidékeiről mintegy 300 állatorvos részvételére számítanak. Az ország legjobb állatorvosai tartanak előadásokat a különféle állatbetegségekről, az állategészségügy helyzetéről, s több külföldi dokumentumfilmet is bemutatnak. /MTI/

11.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. október 29. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957. október 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29.-én, kedden délután 12 órakor:

Enyhe idő

Európa időjárási helyzetében az utóbbi napokban nem történt lényeges változás. Szárazföldünk északi felében továbbra is különböző hőmérsékleti légvonalak haladnak nyugat-keleti irányban, utjukban változékony, helyenként csapadékos időt okozva. Ezzel szemben a déli országokban kelet-nyugati az áramlás iránya, a Földközi-tengeri sekély ciklonok hatására. A Spanyolországtól a Káspi-tengerig húzódó keskeny, magásnyomású gerinc következtében Közép-Európában tovább tart az évszakhoz képest enyhe, az esti és reggeli órákban ködös, páras, időjárás.

Hazánkban hétfőn a Tiszántulon derült, máshol felhős volt az égbolt. A Dunántulon és az északi megyékben néhány helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet nap közben nyugaton 11-14, keleten 14-18 fokra emelkedett. Ma hajnalban délnyugaton 8-11, az ország nagy részén azonban 2-6 fokra hűlt le a levegő. A keleti megyékben néhány helyen gyenge talajmenti fagy alakult ki.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Változó felhőzet, eső nélkül. A reggeli és esti órákban több helyen párásság, vagy köd. Gyenge légáramlás. A nappali enyheség tovább tart. Várható legelőcsenyebb hőmérséklet ma éjjel délnyugaton 6-9, északkeleten 3-6 fok között. Ery-két helyen talajmenti fagy. A legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 14-17 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél kedden reggel 193 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 október 29

13 óra 30 perc

Új gyümölcsösöket, szőlőket telepítenek Zalában

1957 október 28

A kormány intézkedései, s a termelőknek nyújtott kedvezmények arra ösztönzik a zalai gazdákat, és termelőszövetkezeteket, hogy korszerűsítsék a termelést, s a talajt, valamint az éghajlati adottságok kihasználásával jövedelmezőbbé tegyék a paraszti munkát. Igen sokan a jól kifizetődő gyümölcs- és szőlőtermelés növelésében látják a gyarapodás módját, ezért már most nagyon sok gazda hozzáfogott gyümölcsösök felújításához. Még az idén mintegy 400 holdon végeznek felújítást és új gyümölcsös-telepítést. Gyümölcsfa-eseméttől nincs hiány, mert a megye két állami gazdasága, a zalaszentgróti és a kápolnapi gazdaság elegendő eseméttel szállít.

Amegyében sok helyen megkezdődött a szőlőtelepítés első munkája, a talajforgatás. Különösen a megye neves borvidékain, a Zalaszentgrót környéki és a pogányvári hegygerincen telepítenek nagyobb területeken új szőlőt, előzetes számlák szerint mintegy harmincezer négyszögölnön, s a kivészett, kihűlt tőkék helyébe is újat ültetnek. Mintegy százhuszezer szőlőültványt ültetnek el a tavasz folyamán, s több helyen karók helyett az olcsóbb, huzalos támaszokat alkalmazzák. /MTI/

Motorikus tolózár-meghajtóműveket készit - hazánkban első ízben - az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár

1957 október 29

Hőerőművek, vízművek, gázgyárak és vegyi üzemek nagyméretű 1000-1200 milliméter átmérőjű csöveit balesetbiztonsági okokból gyakran kell elzárni. E csövek elzárása nagy teljesítményű különleges tolózárakkal történik. Hazánkban mind-az ideig ilyen tolózárakat nem gyártottak. Hosszas kísérletezés után az Angyalföldi Vasszerelvény Gyárban, Magyarországon első ízben, sikerült megtervezni és elkészíteni az első motor-meghajtású nagy teljesítményű tolózárakat. A mintadarabok minőségi vizsgálatai után előreláthatólag jövő év első negyedében rátérnek a sorozatgyártásra. /MTI/

13.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás 1957. október 29. 14 óra - perc

Mozgó "téglyárat"

1957. október 29.

Érdekes új gépi szerkezetet, valóságos "mozgó téglyárat" készítettek a Pest megyei tanács építőanyagipari vállalatánál. A konstrukció tulajdonképpen egyszerű téglaprés, amelyet gumikerekes talpra szereltek. Az egész berendezést Zetor vontatja, s az is üzemelteti a gépet.

Az új géppel készült téglák a préselés után azonnal használható. A Pest megyei Építőanyagipari Vállalat nagykőrösi üzemében olyan mészhidrátot készítettek, amely az agyaghoz keverve, feleslegessé teszi a téglák égetését. Az így gyártott téglák éppen olyan szilárdak, mint az égetett. A mészhidrátból nem kell nagy mennyiség, a préshez kevesebb pótkocsiban szállítják.

A mozgó "téglyárat" a napokban próbálták ki Cegléden s a tapasztalatok alapján, néhány jelentéktelen módosítás után, üzembe állíthatják. Teljesítménye napi tízezer téglák, szállításához és üzemeltetéséhez nyolc ember kell. Az új gép sorra felkeresi majd ezeket a Pest megyei helységeket, ahol agyagbánya van, tehát helyben előteremthető a nyersanyag. A mozgó téglyárral a Pest megyei tanács elsősorban a sajtóházépítők téglaszükségletét akarja biztosítani. /MTI/

Alumínium kávéfőzőgépeket gyárt a pápai Elekthermax

1957. október 29.

A pápai Elekthermax gyárban megkezdtek az alumínium kávéfőzőgépek sorozatgyártását. Az új típusú kávéfőző kicsinyített mása az eszpresszó-gépeknek és egyszerre négy személy részére főzhetnek rajta kávé. Az új gép 120 forintos áron kerül forgalomba. Eddig 300 készült el. Ezeket már a közeli napokban a kereskedelem rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Két újfajta kábelgép gyártását kezdték meg a DIMÁVAG-ban

1957. október 29.

A DIMÁVAG gépgyár kábelgépkészítő részlegében két új típusú kábel sodrógép alkatrészeinek előállítását kezdték meg. Az egyik hatszázas és 60 kiló dobsúlyú, a másik tizenkét százas és 20 kiló dobsúlyú sodrógép lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás 1957. október 29. 14 óra 05 perc

Az MTI Fotó október 29.-i képanyaga

1957. október 29.

Az NDK népi kamarájának küldöttei Budapesten
Egyiptomi vendégek Budapesten
Mező Imre, a budapesti Pártbizottság mártírhalált halt titkára /portré/

Csatár György temetése
Vetőmegtisztítás a Kertészeti Magtermelő Vállalat telepén
Képek tápiószélei Kisérleti Gazdaság telepéről
Az Állami Operaház Csehszlovákiában vendégszereplő balettegyüttese
A Zalka Máté domborműpályázat díjnyertes műve
Szerepváltozás a Madách Színház Kaméliás hölgy című előadásán
A romániai nemzetközi fotókiállítás anyagából.
A Fővárosi Csatornázási Művek munkájából
Kericsenyi játékujdonságok kiállítása
"Bogaras" vásárlók az Uránia ismeretterjesztő boltban
Készül a "placente" fiatalító krém
Új KÖZÉRT üzlet nyílt a IX. kerületben
Benedek György az MHS repülőmodellezője új világrekordot ért el lökhajtásos modellgépével
Őszi képek a Bükk-ből

Külföldi képek

Szovjetunió: Képsorozat a Tadzsik SzSZK-ról
Gyapotszedés Dél-Kazahsztánban
A Nagy Októberi Forradalom 40. évfordulója előtt
Görögország: E. Kerdáris Athénban
Finnország: Megbukott a finn kormány
Az 1958. évi női világbajnokság előkészítése
NSZK: A "biztonsági" sapka bemutatója
Népszámlálás Irakban
Tojás minőségét vizsgáló készülék
Svájc: A Chaplin család a cirkuszban
Brazília: Női kosárlabda világbajnokság Rio de Janeiróban.
/MTI/

13'47

13'47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. október 29. 11 óra 15 perc

Karosszériás ház épül

1957. október 29.

Az Építéstudományi Intézet és a KGM közös akciójaként vaselemekből összeszerelhető állandó jellegű lakóházak szerkezeti és szerelési munkálatait végzik az Angyalföldi Bádógarugyárban.

A "karosszériás ház" -ahogy félhivatalosan nevezik - két-szoba összekomfortos kivitelben készül. A szobákban beépített szekrény, a konyhában beépített mosogató lábaz. A fal és a falburkolat főként műanyag elemekből készül, míg a külső felület műkövel burkolják.

Eddig a mintapéldány készült el. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a tetőszerkezet jelenlegi megoldása nem gazdaságos, mert túl magasra méretezték. Az újonnan készülő, két, szintén kísérleti célokat szolgáló házat már a módosított tervek szerint készítik. Ezeknél a házaknál a tetőszerkezet áttervezésével mintegy másfél-két tonna vasanyagot takarítanak meg. Az első kísérleti példány még garázzsal épült, de az újabb épületeket, valamint a sorozatot garázs nélkül készítik.

Amennyiben a negyedik negyedévben elkészülő két ház beaváltja a hozzájuk fűzött reményeket, úgy jövőben megindul sorozatgyártásuk. Egy-egy ilyen a helyszínen összeszerelhető kis családi ház ára körülbelül nyolcvanezer forint lesz. /MTI/

Negyven napra elegendő ércet tartalékol a télre a Lenin Kohászati Művek

1957. október 29.

A Lenin Kohászati Művek, a kedvező őszi napokat kihasználva negyven napra elegendő szovjet vörösércet, sárga ércet és más ércfajtákat tartalékol. Kohó- és öntődei kokszból tizenhét napos készlettel rendelkeznek. A tárolt pekura ötven napra, a szén pedig két hétre elegendő. Komoly hiány mutatkozik écskavasból. A téli felkészülési tervet egyéb területeken is csaknem maradéktalanul teljesítették már. /MTI/

1352

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. október 29. 11 óra 15 perc

Oktober végén kezdődik a téli üdültetés a Balatonon

1957. október 29.

A Balatonon az elmúlt hónapokban több mint százezer dolgozó töltötte szabadságát. Az üdülőkben most a téli szezonra készülődnek. Javítják, tekerítják az épületeket, a SZOT pedig megkezdte a téli üdültetés szervezését. Balatonföldváron, Balatonlellén és Siófokon többszáz dolgozó töltheti majd szabadságát a téli hónapokban. Az első vendégek október végén érkeznek a Csepel Vasművek siófoki üdülőjébe. /MTI/

Kiállítást rendeztek a diósgyőri gyárak fotószakkörrel

1957. október 29.

A diósgyőri gyárak fotószakkörrel kiállítást rendeztek a Lenin Kohászati Művek vendégházában. Bemutatják a fotókörök tagjainak kétszáz fekete-tehér és színes felvételét az üzemek életéről, a város és környékének természeti szépségeiről. /MTI/

Bábjátékos központ Kecskeméten

1957. október 29.

A Bács megyei tanács művelődési osztálya a néptanáccsal és az uttörő szövetséggel közösen bábjátékos központot alakított Kecskeméten. Az új művelődési intézmény irányítja majd az iskolák és kulturotthonok bábjátékos köreinek munkáját, tanácsokat ad a bábjátékosoknak és segíti a műsorok összeállítását is. /MTI/

1357

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 október 29 14 óra 45 perc

"Rakétával a világűrben" - Svejk a derék katona - Érdekes új játékok a kereskedelmi kiállításán

1957 október 29

A Sport-Hangszer és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat kedden délelőtt kiállítások egybekötött sajtóbemutatóján ismertette a karácsonyi, illetve a negyedévi játékujdonságokat. A Népköztársaság uti hatalmas kiállítóteremben mintegy ezer különféle játékot, szerakoztató és ötletes játékszer mutatott be az újságíróknak és a szakembereknek.

A vállalat vezetői elmondották, hogy a korábbi évekhez képest mintegy 25 százalékkal több játék lesz az üzletekben. Különösen sok készült az eddig hiányolt mechanikus fa- és elektronos építőkből. A hazai ipar igen sok műanyag-játékot készített, szám szerint mintegy 20.000-30.000-et fajtként. Ezenkívül külföldről is importáltak. Kisfiúknak mintegy 500.000 baba készül háromféle minőségben. A legolcsóbbakból 150.000, a közép- és nagybérbérből pedig 50.000-50.000. Eöven van ezenkívül felhuzható autó, lendkerékes helikopter, villanymeghajtású vonat és sokféle az új társasjáték is. A legötletesebb a "rakétával a világűrben" elnevezésű gyermekjáték, amely a műholdat utánozza és a "Svejk a derék katona", amely felhuzható játék.

A játékok szétosztását már megkezdték. A közeli hetekben a szülők már teljes választékot találnak az üzletekben./MTI/

Bronzkori falu és tenető maradványai a Töviskesi Állami Gazdaság területén

1957 október 29

Szeghalom és Dévaványa között, az ugynevezett károlyi Kettőshalomnál, a Töviskesi Állami Gazdaság területén szántás közben cserépedénymaradványokra, faltöredékekre és emberi csontvázakra, koponyákra bukkantak. A szakemberek megállapítása szerint nagy kiterjedésű bronzkori falu és tenető maradványai kerültek felszínre./MTI/

13.40

14-12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 október 29 14 óra 45 perc

Kétmillió baronfit oltanak be pestis ellen Baranyában

1957 október 29

Baranyában a napokban megkezdték megkezdők az idei baronfioltást. Ennek során mintegy kétmillió tyukot, gyöngytyukot és pulykát oltanak be pestis ellen. Ugy számítják, hogy december közepéig minden baronfiát beoltanak./MTI/

Egyénileg dolgozó parasztek a Vas megyei termelészövetkezetek zárszámadó közgyűlésein

1957 október 29

Közhíj nap múlva megkezdődnek a zárszámadó közgyűlések a Vas megyei termelészövetkezetekben. A jól gazdálkodó közös gazdaságok történetüben páratlan eredményekkel büszkélkedhetnek; igen sok termelészövetkezet még egyszer annyi jövedelmet nyújt az idén tagjainak, mint az elmúlt években. A zárszámadó közgyűlésekre mintegy ezer egyénileg dolgozó parasztot is meghívják./MTI/

Százötvenezer forinttal többet fordít könyvtárfejlesztésre a MELOSZ, mint tavaly

1957 október 29

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete az idén viszonylag kisebb összeget, hárommillió forintot kapott kulturális céljaira. Ennek az összegnek egy részéből az ellenforradalmi események idején megrongálódott könyvtárhálózatot állítják helyre, s az elmúlt évek átlagos ötszáz ezer forintja helyett lényegesen többet fordítanak új könyvek vásárlására. A költségvetésből kiutalt négysszáz ezer forinton kívül a visszamaradt tagdíjakból további 250.000-et költenek új könyvekre. Így hamarosan pótolják az elpusztult állományt, változatosabb, színvonalasabb könyveket nyújtanak az állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok munkásainak./MTI/

13.50

14-12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 október 29

14 óra 45 perc

Tehenenként száz literrel több tejet fejnek a Bács megyei állattartók, mint az elmúlt évben

1957 október 29

A mezőgazdasági termelés feltételeinek megszilárdulásával jelentősen javult egész Bács-Kiskun megye állattenyésztésének minősége. A kedvezően alakult takarmánytermelés és a tej, gyapju, vágó állat átvételi árának rendezése is serkentően hatott az állatállomány minőségének javítására.

A takarmánygabonák vetésterülete az idén 50.000 holddal növekedett az elmúlt évhez képest, s megnövekedett területről betakarított takarmánymennyiség fedezi a szükségletet. Növekedett a szilastakarmányok vetésterülete, ezen belül a pillangósokkal bevetett terület háromszorosa az előző évinck. A jobb takarmányellátás következtében az idén az egy tehénre eső kifejt tejjel mennyisége több mint 100 literrel haladja meg a múlt évit. Emellett a tej árának kedvező rendezése következtében a fejőstehenek száma is mintegy kétezerrel növekedett.

Hasonló jó eredmények mutatkoznak a juhtenyésztésben is. Megyei átlagban fél kilóval növekedett az egy juhról lenyirt gyapju mennyisége. /MTI/

Ujabb termelőszövetkezet alakult Heves megyében

1957 október 29

A Heves megyei Szihalom községben tíz parasztcsalád száz hold földön, Béke néven megalakította a megye százhatodik mezőgazdasági termelőszövetkezetét. Az újabb közös gazdasággal együtt az ellenforradalmi események óta negyvenegyszáz alakult Heves megye területén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 október 29

14 óra 45 perc

Majdnem ötvenezer forint az Andrassy család tiszta jövedelme

1957 október 29

Andrassy Ernő tizennyolc éves fiával együtt az apahanti Felszabadulás Termelőszövetkezetben dolgozik. Az apa - az idősebb Andrassy tizenkét növendékállatot gondoz, Béla fia pedig fogatos a termelőszövetkezetben. Kettőjüknek szeptember 30-ig 615 munkaegysége volt, s azóta újabb 35 munkaegységet szereztek.

A 650 munkaegység után gazdagon részesedik az Andrassy család. Portájukra már hazaszállították a 21. mázsa búzát, a 18 mázsa árpat és a több mint négy mázsa zabot. Az év elejétől eddig mintegy 450 liter tejet és csaknem 5200 forint készpénzt is kaptak.

Most számolták el a cukorrépatermelés utáni cukorjórándóságot a termelőszövetkezetben. A huszonkét holdon termelt cukorrépat csaknem 87 mázsa cukrot kapott a termelőszövetkezet, s ebből - a munkaegységenként járó hatvan deka természetbeli jórándóság fejében - összesen 390 kiló cukrot visz haza az Andrassy család.

A Felszabadulásban előreláthatólag hetven forintot kapnak munkaegységenként a termelőszövetkezeti tagok a természetbeli jórándóságokat is beleszámítva. A készülő zárszámadás adatai szerint az Andrassy család még kilenezezer forint készpénzt kap, s ezzel együtt a család egész évi tiszta jövedelme megközelíti az ötvenezer forintot, nem számítva a háztájból származó bevételt. /MTI/

14.--

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 október 29

14 óra 45 perc

Teheneinkint száz literrel több tejet fejnek a Bács megyei állattartók, mint az elmúlt évben

1957 október 29

A mezőgazdasági termelés feltételeinek megszilárdulásával jelentősen javult egész Bács-Kiskun megye állattenyésztésének minősége. A kedvezően alakult takarmánytermelés és a tej, gyapju, vágó állat átvételi árának rendezése is serkentően hatott az állatállomány minőségének javítására.

A takarmánygabonák vetésterülete az idén 50.000 holddal növekedett az elmúlt évhez képest, s megnövekedett területről betakarított takarmánymennyiség fedezi a szükségletet. Növekedett a szilastakarmányok vetésterülete, ezen belül a pillangósokkal bevetett terület háromszorosa az előző évinél. A jobb takarmányellátás következtében az idén az egy tehénre eső kifejt tej mennyisége több mint 100 literrel haladja meg a múlt évit. Emellett a tej árának kedvező rendezése következtében a fejőstehenek száma is mintegy kétezerrel növekedett.

Hasonló jó eredmények mutatkoznak a juhtenyésztésben is. Megyei átlagban fél kilóval növekedett az egy juhról lenyirt gyapju mennyisége. /MTI/

Ujabb termelőszövetkezet alakult Heves megyében

1957 október 29

A Heves megyei Szihalom községben tíz paraszt-család száz hold földön, Béke néven megalakította a megye százhatodik mezőgazdasági termelőszövetkezetét. Az újabb közös gazdasággal együtt az ellenforradalmi események óta negyvenegyszáz alakult Heves megye területén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 október 29

14 óra 45 perc

Majdnem ötvenezer forint az Andrásy család tiszta jövedelme

1957 október 29

Andrásy Ernő tizennyolc éves fiával együtt az apahanti Felszabadulás Termelőszövetkezetben dolgozik. Az apa - az idősebb Andrásy tizenkét növendékállatot gondoz, Béla fia pedig fogatos a termelőszövetkezetben. Kettőjüknek szeptember 30-ig 615 munkaegysége volt, s azóta újabb 35 munkaegységet szereztek.

Után
A 650 munkaegységű gazdagon részesedik az Andrásy család. Portájukra már hazaszállították a 21,25 mázsa búzát, a 18 mázsa árpát és a több mint négy mázsa zabot. Az év elejétől eddig mintegy 450 liter tejet és csaknem 5200 forint készpénzt is kaptak.

Most számolták el a cukorrépatermelés utáni cukorjárandóságot a termelőszövetkezetben. A huszonkét holdon termelt cukorrépat csaknem 87 mázsa cukrot kapott a termelőszövetkezet, s ebből - a munkaegységenként járó hatvan deka természetbeli járandóság fejében - összesen 390 kiló cukrot visz haza az Andrásy család.

A Felszabadulásban előreláthatólag hetven forintot kapnak munkaegységenként a termelőszövetkezeti tagok a természetbeli járandóságokat is beleszámítva. A készülő zárszámadás adatai szerint az Andrásy család még kilenezezer forint készpénzt kap, s ezzel együtt a család egész évi tiszta jövedelme megközelíti az ötvenezer forintöt, nem számítva a háztájiból származó bevételt. /MTI/

14.--

14'25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. október 29.

15 óra 15 perc

Hét év alatt hatszorosára emelkedett a gyógyszerexportunk

1957. október 29.

A magyar gyógyszerek ma már világszerte ismertek. A kiváló készítményekből és alapanyagokból csaknem hatvan országnak szállítanak. A külföldiek szívesen vásárolják a Papaverint és az anyarozsból készített gyógyszer-alapanyagokat.

A statisztika szerint a gyógyszeripar 1950 óta, tehát hét év alatt hatszorosára növelte exportját. A terv az, hogy a jövő esztendőben még több gyógyszert és alapanyagot adjanak el a külföldnek. Ehhez gyarapítani kell a gyárak berendezéseit. Az első lépéseket már megtették: a Kőbányai Gyógyszerárnyalóban növényfeldolgozó üzem épül, amely növényi alkaloidokat és organoterápiás készítményeket gyárt majd. Szó van arról, hogy a gépi berendezéseket külföldi gyártmányokkal egészítik ki. /MTI/

A jövő hónapban megkezdik a kísérleteket a szénnyaluvá a Borsodi Szénbányászati Trüsztnél

1957. október 29.

A Borsodi Szénbányászati Trüsztnél a jövő hónapban megkezdik a kísérleteket a szénnyaluvá. A magyar tervek alapján a DIMÁVAG gépgyárban készített szénnyalu a széntleplep vastagságának megfelelően állítható vágószélből áll, amelyet villanymotork segítségével lánc-áttétellel vontatnak végig a szénfal mellett.

A kísérleti üzemeltetést a sajalószőlőfalvi külszíni fejtésű bányüzemben kialakított harmincméteres frontfejtésen végzik majd. A kísérleti frontfejtésen vizsgálják meg a szükséges vonóerő nagyságát, a legkedvezőbb vágási magasságot, valamint a vontatás módját. A földalatti üzemeltetést csak ezeknek az adatoknak a birtokában kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. október 29. 15 óra 30 perc

Befejezte az 1957-re előirányzott 724 lakás építészeti munkáit a Komlói Állami Építőipari Vállalat

1957. október 29.

A Komlói Állami Építőipari Vállalat az idén 724 lakást épít a Komlói Szénbányászati Trüsztré részére. A vállalat az építészeti munkákat befejezte, a villanyszerelést teljesen, a vízvezeték-szerelést pedig javarészből szintén elvégezték. A terv szerint végzik a többi szakipari munkát, a festést, a mázolás és a parkettázást is.

A gyors és jó munkát nagyban segítette, hogy a vállalat minden egyes dolgozóját érdekeltté tette a termelésben. Ezt az egyösszegű utalványozással érte el. A vállalat 1600 dolgozójának hetven százaléka a jól bevált egyösszegű utalványozással dolgozott.

A jó munkaszervezésen kívül az újítások és a gépesítés, így elsősorban a földszintes házak ablak- és ajtóparkányainak előregyártása, valamint a gépkocsira szerelt mozgódaruk és vakológépek használata is segítette az eredmény elérését. /MTI/

Meghosszabbították a Magyarország és Svájc közötti árucsereszerződés megállapodást

1957. október 29.

Barátságos légkörben folytatott megbeszélések után október 29.-én Magyarország és Svájc megbízottai Genfben jegyzőkönyvet írtak alá, amelynek értelmében 1957. október 1.-től 1958. szeptember 30.-ig terjedő hatállyal változatlan áruösszetétellel meghosszabbították a két ország közötti árucseresforgalmi megállapodást.

A megbeszéléseket az ENSZ európai gazdasági bizottsága kereskedelemfejlesztési bizottságának jelenlegi ülészakával egyidejűleg tartották. A jegyzőkönyvet magyar részről Szilágyi E. le, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, svájci részről Friedrich Bauer, a svájci kereskedelmi minisztérium igazgatója írták alá.

A megállapodás értelmében Magyarország vágóállatokat, szőlők- és gyümölcsféléseket, bort és más mezőgazdasági cikkeket, további textiliákat, izzólámpákat és rádiócsöveket, valamint gyógyszerféléseket és különféle vegyi anyagokat szállít Svájc számára, ahonnan különféle vegyszereket, festékeket, gyógyszerkülönbözőségeket, gépeket és műszereket kapunk. /MTI/

B. 24. kiadás

1957. október 29. 15 óra 20 perc

Az NDK parlamenti küldöttsége az IKARUS gyárban

1957. október 29.

Az NDK parlamenti küldöttsége, élén Johannes Dieckmannnal, a Népi Kamara elnökével, kedden felkereste az IKARUS Járműgyárat. Elkísérte őket Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kádas István, az Országgyűlés tagja, az MSZMP Központi Revíziós Bizottságának tagja, valamint Kurt Kluge, az NDK magyarországi nagykövetségének első titkára.

A nagy szeretettel fogadott vendégeket Hirth Ferenc, a gyár igazgatója üdvözölte. Szólt arról, hogy a gyár munkásai is személyesen tapasztalhatták azt a segítséget, amelyet az NDK népe a nehéz időkben nyújtott dolgozóinknak. E segítségnek is szerepe van abban, hogy a gyár ma már jó ütemben dolgozik, termelése emelkedik. Megismertette ezután a küldötteket a gyár történetével, jelenlegi helyzetével.

A képviselők nevében Johannes Dieckmann mondott köszönetet a baráti fogadtatásért. Vendégek és vendéglátók ajándékokat cseréltek, majd a küldöttség felkereste a gyár egyes üzemszékeit, hogy megismerkedjenek a munkafolyamatokkal, szívélyes, baráti szót váltssanak a dolgozókkal.

Köszönet utolsó állomásán, a fűtős üzemben bensőséges hangulatu, rögtönzött kisgyűlésre került sor. Johannes Dieckmann arról beszélt a munkaadjaikkal mellől pár percre összes-ereglett dolgozóknak, hogy miért választották éppen az IKARUS-t első magyarországi üzemlátogatásuk színhelyéül: azért, mert az üzemgyártmányai jólismertek szerte az NDK-ban és igen nagyra becsülik a korszerű jóminőségű autóbuszokat.

- Ismerjük - mondotta - az egy évvel ezelőtti magyarországi eseményeket és Önök is tudják, hogy néhány évvel ezelőtt nekünk is hasonló harcot kellett folytatnunk az ellenforradalommal szemben. Nagy ünnep, az Októberi Szocialista Forradalomnegyvenedik évfordulója előtt állunk. Az ünnep fényében emlékezhetünk arra, hogy a négy évtized során egyetlen, a szocializmus útjára lépett ország sem tért vissza a kapitalizmushoz. Ugy gondolom, hogy most a jövőbe kell néznünk, ezért kell dolgoznunk, hogy ez a jövő minél szebb legyen. Éppen ezért örülünk annyira azoknak a sikereknek, amelyeket az ellenforradalom leverése óta eltelt időszakban Magyarországon elértek, örülünk annak, hogy élünk, sikeres munkát látunk ebben a gyárban is.
/folyt. köv./

1515

B. 25. kiadás

1957. október 29. 15 óra 40 perc

/Az NDK parlamenti küldöttsége...folyt./

Beszélt Karl Schirdewan, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja is. Bemutatta a munkásoknak Adolf Hennecke-t, aki 1949-ben a szocialista munkaverseny kezdeményezője volt az NDK-ban.

- Sokszoren követték az ő példáját - mondotta-ugyanakkor kezdetben más ezrek szidták. Az ő és társainak példája azonban meggyőzte a kételkedőket, meggyőzte arról, hogy a munkaverseny, amely segít felszínre hozni a tartalékokat, segít kibontakoztatni a dolgozó emberek alkotó készségét - nagyon fontos lendítője a szocialista építésnek. Ezért úgy gondoljuk, hogy Magyarországon is szükség van a munkaverseny újabb, mind szélesebbkörű kibontakoztatására, hiszen ez a dolgozók s a közösség érdekét szolgálja.
/MTI/

Megjutalmazták a Kőbányai Téglagyár legjobb dolgozóit

1957. október 29.

Sok üzemben még most vitatkoznak, milyen legyen a munkaverseny. A Kőbányai Téglagyárban nem sokat tátoztak: már júliusban megszervezték az üzemszékek egymás közti, valamint a dolgozók egyéni versenyét és a harmadik negyedévre több mint 20.000 forint jutalmat tűztek ki a legjobbaknak. A jutalmakat most ítelték oda. A törzsgyár 5.számú kemencéjének dolgozóit hétézer, a IX.üzem téglapréssének Paulik brigádja ötezer, a keramit üzem 4.számú kemencéjének személyzete négyezer, a bányász üzem ugyancsak négyezer, a padlólapprésszleg Bruhánszki-brigádja kétezer, a keramit üzem Hellebrandt-brigádja kétezer forintot kapott.

Az értékelésnél nemcsak a termelés mennyiségét vették figyelembe, hanem a minőségét, az energiatakarékosságot és a munkásvédelmi szempontból fontos tisztaságot is. A verseny jelentősen csökkentette a kieső időt. Esős időben rendszerint lanyhul a téglagyárak munkája. Kőbányán mostanában rossz időben is szorgalmasan dolgoznak az üzemszékek és a brigádok. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére november 1.-én egyhetes ünnepi műszakot kezdenek. /TI/

1520

B 28. kiadás 1957 október 29 15 óra/perc

Főállattenyésztők és főállatorvosok értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1957 október 29

Kedden a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak a megyei főállattenyésztők és főállatorvosok.

Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy a kormány hatásosan segítette és segíti az állattenyésztés fejlesztését, igyekszik belterjesebbé tenni állattenyésztésünket. A kormány intézkedései megvalósították a termelők anyagi érdekeltségét és növelték a termelési biztonságot. Ennek hatására az elmúlt negyedévben fokozódott az állattenyésztési kedv.

Mintegy főmillió holddal növekedett a takarmánytermelő terület, kedvezően alakult az állatállomány összetétele a szarvasmarhatenyésztés javára. Az elmúlt fél év alatt a termelőszövetkezetek csaknem 30 százalékkal növelték a közös szarvasmarhaállományt, ezen belül 25 százalékkal a tehének számát. Sertésállományunk, amely ez év tavaszára arányosan mintegy ötmillióra csökkent, júniusra ismét elérte a hatmilliót, a kocák száma azonban nem éri el a kívánatos főmilliót. A termelőszövetkezetek közös sertésállománya a harmadik negyedévben 24,5 százalékkal, a közös hizóállomány 73 százalékkal növekedett. Juhállományunk valamennyi szektorban fejlődik és a termelőszövetkezeteknél is ez a legfelkaroltabb állattenyésztési ág. Baromfi-törzsállományunk előri, sőt meghaladja a korábbi éveket, kedvezőtlen azonban, hogy az állattenyésztés, az árutermelés is eltolódott a kisparaszti és a háztáji gazdaságok felé. Lóállományunk nagyjából azonos szinten maradt. Halászati szövetkezeteink fogási eredményei jónak mondhatók.

/folyt.köv./

14.55

15³²

B 27. kiadás 1957 október 29 15 óra/perc

Főállattenyésztők...folyt./

A vágómarhatervet az Állatforgalmi Vállalat 112 százalégra teljesítette, emelkedett a vágószűz és javult a húsmínősége. A vágósertésnevelés 1954 óta fokozatosan növekedett, s ennek megfelelően javult a sertéshús és a zsirellátás. A vállalat október 28-ig 780.000 sertésre kötött hízalási szerződést. Továbbra is megvan a feltétele, hogy zavar-talan legyen a sertéshús és a zsirellátás. A baromfitenyésztésben a hústermelési előirányzatot az első háromnegyedévben 73,6 százalégra teljesítettük. Nem teljesítette azonban a tejipar háromnegyedévi tejfelvásárlási tervét. Nem használtuk ki a lehetőségeket a tejtermelés fokozására sem, ezért a tejtermelés tehenenkinti átlaga alacsony: 1800 liter körüli. Az állami gazdaságok ez évi tejtermelése viszont előri a tehenenkinti 3000 kilót.

A továbbiakban foglalkozott az állategészségügyi helyzettel. Kiemelte, hogy a fertőző állatbetegségek leküzdése terén további eredményeket értünk el. A nyáron három gőc-ben jelentkező száj- és körömfájás elterjedését sikerült rövid idő alatt felszámolni. A sertésbőlnulásnál, amely csaknem ötven udvarban jelentkezett, sikerült a betegséget helyhezkötni. Folyamatban van a sertéspestis felszámolása. Baromfipestis az idén több udvarban lépett fel, mint az előző években. A betegség felszámolása érdekében elrendelték, hogy az év végéig minden baromfit be kell oltani és szükség esetén forgalmi korlátozásokat is bevezetnek.

A feladatokról szólva Máté János kiemelte a takarmánykészletek növelésének szükségességét, azok gondos tárolását és a tartalékok képzését. Többek között el kell érni, hogy minden szarvasmarha és juh számosállat számára legalább hét köbméter silótakarmányt készítsenek.

A szarvasmarhatenyésztés alapvető feladata a magyartarha fajta tisztavérben tenyésztése - gondoskodás kiváló minőségű apállatokról, valamint a mesterséges termékenyítés kiszélesítése.

/folyt.köv./

15.05

15⁴⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 október 29

16 óra 05 perc

/Főállattenyésztők...2.folyt/

A sertésenyésztésben el kell terjeszteni a fehér husfajtákat, juhtenyésztésben ki kell használni az alkalmi legelőket, a baromfitenyésztésben bővíteni kell a keltető állomások hálózatát és segíteni kell a termelészövetkezeteket a közös baromfitenyésztés megteremtésében.

A beszámolót élénk vita követte, majd délután a megyei főállattenyésztők és főállatorvosok külön-külön tartott szakmai értekezleteken tárgyalták meg az időszerű tennivalókat. /MTI/

Szakasits Árpád üdvözlése 50 éves szakszervezeti tagsága alkalmából

1957 október 29

Az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozó Szakszervezetének elnöksége rendkívüli kibővített ülésén köszöntötte Szakasits Árpádot, abból az alkalmából, hogy 50 éve tagja a szakszervezetnek. Reszegi Ferenc titkár üdvözlő beszéde után emlékiratot nyújtott át. Ebben az elnökség köszönetét fejezi ki Szakasits Árpádnak főlévyszáza alatti munkásságáért, amelyet has szab időn át, a szakszervezet elnöke is kifejtett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 október 29

16 óra 10 perc

Hajózhatóvá teszik a Ferenc-esatorna magyarországi szakaszát, minden lakótelepülést villamosítanak, kitermelik a sükösdői tőzeget a bajai járás új tervei szerint

1957 október 29

A bajai járás legjobb mezőgazdasági szakembereinek kollégiuma széleskörű közvéleménykutatás és közgazdasági számítások alapján elkészítette a járás távlati mezőgazdaságfejlesztési tervét. A tervet hétfőn az érdekeltektől és a lakosság képviselőinek bevonásával végső fokon megvitatják. A vitában felmerült módosítások után a járási tanács végrehajtó bizottságának végső jóváhagyásával jövő évtől fokozatosan hozzálátanak a nagyszabású terv megvalósításához.

A terv egyik legnagyobb jelentőségű célkitűzése a Ferenc-esatorna magyarországi szakaszának hajózhatóvá tétele. Ugyancsak vízi szállításra teszik alkalmassá a Baja felett húzóadó ármentesítő esatornát. A vízi szállítások nagy könnyebbséget jelentenek majd. Így a jelenleg Sükösden még nagy részben kiaknázatlan, nagymennyiségű tőzeget is hasznosítani tudják, s az egész járás területén felhasználhatják a talajjavításokhoz. A vidéknek nincs husfeldolgozó üzeme és a nyers-hust messzire kell elszállítani. Az új tervben nagykapacitású modern husüzem szervezése is szerepel. Tervezik, hogy a járás minden települését bekapcsolják a villanyhálózatba. A munkaigényes, de nagy hasznát jelentő növények termelését szöles körben szorgalmazzák és a Dunamentén nagy területen telepítenek szarvost és epret. Kiterjesztik a gyümölcsstermelést, megszervezik a jelenleg csak mellőfoglalkozásként üzött nagy fűveléget jelentő gyógynövénytermelést. Fokozottabb gondot fordítanak a halászatra, a halastavak gondozására és újak létesítésére. /MTI/

Szén- és gáztakarékossággal készül a télre a kohó- és gépipar

1957. október 29.

A kohó- és gépiparban - a minisztérium főenergetikusának tájékoztatása szerint - minden intézkedést megtettek a téli felkészülésre. A minisztériumhoz tartozó vállalatok apró szénből az év végéig 115.000 tonnára hővelik készleteiket. Erre azért van szükség, hogy a hőfűtővázok okozta esetleges szállítási akadályok miatt a jövő év elején ne legyen fennakadás. Nagyobb gondot okoz a készletek gyűjtése darabosszínből, amelyből nem áll rendelkezésükre a szükséges, 26.000 tonnás tartalék. Ezért különböző takarékosági intézkedéseket tettek. A hengerdőkben és a kovácsüzemekben növelték a kemencék hatásfokát, fokozottan felhasználják a kohókban keletkező gázt. A DIMÁVAG Gépgyár és a Lenin Kohászati Művek között a napokban egy gőzvezeték építését fejezték be, amely lehetővé teszi, hogy a DIMÁVAG Gépgyár aprószénrel fűthető kazánja lássa el gőzzel a Lenin Kohászati Művek kovácsműhelyét, amelynek kazánháza csak a nehezebben beszerezhető darabosszénrel fűthető. A két gyár együttműködése körülbelül 15.000 tonna darabosszén megtakarítását teszi lehetővé.

A kohó- és gépiparban minden télen sok pénzre ad okot, hogy kevés a kazán. A kazánházak bővítése nem tartott lépést az üzemek fejlődésével. E hiányt csak fokozatosan, több év alatt lehet megszüntetni, mindent megtesznek azonban annak érdekében, hogy a meglévő kazánok hatásfokát növeljék. Igen sok üzemben bevezették a porszén-póttüzelést, másutt a kazánokra előtüzelésű rostályokat szereltek, s megszervezték különböző vállalatok energetikai együttműködését. Több üzemben, mint például a DIMÁVAG Gépgyárban, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban technikai brigádokat szerveztek a kazánok hatásfokának növelésére.

A kohó- és gépipar négy nagy erőművén, a szatmárnémeti, az ózdin, a diósgyőrin és a csepélin befejezték a karbantartási munkákat, s bármelyik pillanatban képesek arra, hogy 155 megawatt-áramot adjanak az országos hálózatnak.

/folyt.köv./

/Szén- és gáztakarékossággal....folyt./

Hasonlóképpen megtették az előkészületeket arra, hogy ha a tél beálltával megnő a lakosság gázfogyasztása, egyes ipari üzemek 48 óra alatt gázfűtésről olajtűzelésre térjenek át. Az olajtartálékok kielégítőek, ami lehetővé teszi, hogy a téli hónapokban 1.2 millió köbméter városi gázt engedjenek át a városi lakosságnak.

Részletes utasítást adott ki a minisztérium a vállalataihoz tartozó dolgozók téli munkakörülményeinek javítására is. Több mint ötven millió forint értékű téli védőruhát bocsátanak az idén dolgozók rendelkezésére. Gondoskodtak az ajtókról, az ablakokról, a tetők rendbehozásáról. Azok részére, akik télen is szabadban dolgoznak, melegedőket szereztek, s naponta többször forró teát szolgáltatnak fel számukra. /MTI/

Megjutalmazták a legjobb növényvédelmi állomásokat és brigádokat

1957. október 29.

A növényvédő állomások ezévi versenyeredményeit értékelte az állomások igazgatóinak és főagronómusainak hétfőn és kedden a Földművelésügyi Minisztériumban tartott értekezlete. Az értékelés alapján a verseny győztese a Szolnok megyei növényvédő állomás. A további sorrend: a Pest megyei, a Vas megyei, a Győr megyei és a Zala megyei növényvédő állomás. A növényvédelmi brigádok versenyében a Pest megyei növényvédő állomás Pomázi-brigádja került az első helyre.

A verseny győzteseit értékes jutalomban részesítik, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken adnak át. /MTI/

endő

B 32. kiadás 1957. október 29. 10 óra 10 perc

Illetékes szervek tájékoztatása a termelési szerződésekről, s az ezzel kapcsolatos fontosabb jogi kérdésekről

1957. október 29.

A beadási kötelezettség megszüntetése óta egyre nagyobb a jelentősége az ugynevezett szerződéses termelési rendszernek. Ezen belül az állam és a termelők - tulajdonrészt egyéni- leg gazdálkodó parasztok és termelőszövetkezetek - a helyi adottságoknak és a termelő érdekeinek messzemenő figyelembevételével szerződnek bizonyos növényfélésegek termelésére és átadására, illetve átvételére. Az ezzel kapcsolatos fontosabb tudnivalókról, valamint az idevonatkozó jogi kérdésekről illetékes szervek az alábbi tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

- Az állam szempontjából a szerződéses termelés rendszerének jelentősége az, hogy az állam ilyen módon tudja biztosítani a lakosság kielégítő ellátásához, az ipar nyersanyagigényének kielégítéséhez. A szerződések kellő időben történő megkötésével az állam előre tud számolni azzal, hogy a fogyasztás, az ipari feldolgozás és az export szempontjából legfontosabb mezőgazdasági termények és termékek milyen mennyiségben és milyen fajták szerint állnak majd rendelkezésre.

[szükséges mezőgazdasági termékek számottevő részét.

- A termelők szempontjából is feltétlenül jelentős a szerződéses rendszer. A termelési szerződés az érdekek és a kölcsönös előnyök figyelembe vételével, megegyezés alapján, a szerződést kötő felek megállapodásának megfelelően jön létre. Kétségtelenül a termelő gazdasági érdekeit szolgálja, hogy a szerződés megkötésével már jóelőre piacot, biztos vevőt talál termelvényeinek, sőt a szerződésben előre meghatározott árak ismeretében termelésének anyagi hasznával is számolhat. A termelőnek egyéb, közvetlen előnyök is nyújt a szerződés. Az állam ugyanis készpénz előleget és különböző anyagokat is ad hitelbe a termelőnek /például: műtrégya, vetőmag, védekező szerek, öntözés, mélyszántás, stb./, amelyek a termelés minőségének állandó javulását szolgálják.

- Az előző években a szerződéses termeltetés - hol nyíltan, hol burkoltan - kötelező jellegű volt. A parasztság sok esetben nem azt termelt, amit a talaj és egyéb termelési feltételek megengedtek volna, hanem a termelést felülről, utasításokkal próbálták szabályozni. Mindez ma már a múlté. A szerződéses termeltetés rendszerében is bevezettük a teljes önkéntességet és a parasztság a szerződésekben az adottságainak legjobban megfelelő növényfélésegek termelésére vállalkozik.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1957. október 29. 10 óra 15 perc

/Illetékes szervek...1.folyt./

- A kölcsönös érdekeken alapuló termelési és értékesítési kapcsolatokat azonban nem egyszer megzavarja mindkét fél részéről a szerződés-szegés. A szerződéses kötelezettségek megszegése sérti a szerződő felek egyikének érdekeit. Előfordul n.ha, hogy a termeltető vállalat késedelmesen, vagy nem megfelelő minőségben szállítja le a termelőnek a vetőmagot. Ma már egyre ritkábban, de megtörténik, hogy a vállalat nem veszi át a szerződésben előírt termésmennyiséget. Különösen gyengébb termés esetén előfordul, hogy a termelők nem adják át a termeltető vállalatnak a szerződésben megállapított mennyiséget, hanem azt más úton értékesítik. Ebből a népgazdaságnak súlyos kára származik. Ilyen esetekben a termeltető vállalat kárigényét peres úton érvényesíti.

A Legfelsőbb Biróság fontos elvi állásfoglalásai termelési szerződésekkel kapcsolatos jogvitákban

A termelési szerződéseknek az általános szerződési feltételeken kívül tartalmazniuk kell az eljárás jogi szabályait is, tehát azt, hogy a szerződő felek hogyan intézhetik el esetleges jogvitájukat. Ilyen ügyekben a Legfelsőbb Biróság polgári kollégiuma több fontos elvi döntést hozott. Ezek egyike kimondja, hogy a termelővel a termelési/feltételen foglalt joghátrányt alkalmazni nem lehet. Nem tekinthető közlésnek az a hivatkozás, hogy a szerződési feltételek, vagy azoknak valamely része a hivatalos lapban megjelent, vagy valahol megtekinthető. [szerződés minden feltételét közölni kell, a nem közölt szerződési

Egy másik elvi állásfoglalás szerint a termelési szerződésben vállalt kötelezettség nem teljesítése esetén a bíróság akkor kötelezheti a termelőt arra, hogy a következő évi termésből teljesítsen, ha a felek ebben megállapodtak. Megállapodás hiányában a termelő a szerződéses termés kiadására nem kötelezhető akkor, ha a szóbanforgó gazdasági évben neki fel nem róható okból /elemi csapás, harmadik személy elháríthatatlan cselekménye, stb./ a természetbeli teljesítés lehetetlenné vált. Ha a termelő neki felróható okból nem teljesített, a szerződés teljesítésére irányuló perben őt - ilyen kérelem esetén - természetbeli teljesítésre kell kötelezni.

Az esetben, ha a szerződő felek valamelyike - előreláthatólag - kötelezettségének nem tud eleget tenni, erről a másik felet köteles értesíteni. Ennek módjáról intézkedik a 13/1954. /II.20./MT. számú rendelet ötödik paragrafusa, illetőleg a Legfelsőbb Biróság következő elvi határozata: a termelő eleget tett akadályközlési kötelezettségének, ha a késedelem, vagy meghiusulás okát a termelési felelőssel közli. /folyt.köv./

B 34. kiadás 1957. október 29. 10 óra 30 perc

/Illetékes szervek...2.folyt./

Miután az átvevő szerv ténykedése a szerződés keretében csak a termény átvételre szorítkozik, ilyen irányú szerződéses kikötés hiányában az átvevő szerv el történt akadályközlést írni több lehet hatályosnak tekinteni. Ha a szerződés írásbeli akadályközlést ír elő, a szóban tett akadályközlést is hatályosnak kell tekinteni akkor, ha a termeltető vállalatnak az akadály szóbeli közlés útján, vagy akár más uton még kellő időben tudomására jut. Ugyanez vonatkozik arra az esetre is, ha a termelő az akadályt szóban, vagy írásban közli az átvevő szervekkel./MTI/

..-

Automatikus vezérlésű darut gyárt a Ganz Daru és Kazányvár

1957. október 29.

A többéves kísérleti kutatómunka után a Ganz Daru és Kazányvárban sikerült elkészíteni az első teljesen automatikus darut, az új daru automatikus sorrend-kezelőjével zavartalan és gyors a munka. A régebbi típusoknál a daru maximális teljesítményét nem lehetett kihasználni, mert az egyes sebességfokozatok kihagyásával történő átkapcsolás esetén - a nem megfelelő kezelés miatt - a motor könnyen kigyullad. Az új vezérlési elv függetlenül attól, hogy milyen sebességi fokozatba kapcsol a daru kezelője, kiegyenlíti a gyorsulásnál keletkező erőkülönbséget.

Az új típus iránt külföldön is igen nagy az érdeklődés. A jövő évre több megrendelés érkezett. Szovjetunió, Jugoszlávia, Lengyelország, Kína, Brazília és India is érdeklődik az új gyártmány iránt. Az automatikus vezérlésű daru első példányát az Obudai Hajógyárban szerelték fel./MTI/

..-

A MÁV vezérgazdatisága közli.

1957. október 29.

hogy Budapest Keleti pályaudvar Miskolc között szombati napokon új sebesvontat közlekedik. Budapest Keleti pályaudvarról 12.20 órakor indul és Miskolcra 15.36 órakor érkezik./MTI/

..-

B 35. kiadás 1957. október 29. 10 óra 30 perc

Készül az ország a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepségeire

1957. október 29.

A Veszprém megyei művészeti csoportok gazdag műsorral készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. A veszprémi központi ünnepségen a helybeli együtteseken kívül - a tervek szerint - az Állami Operaház művészei és a szovjet katonák művészegyüttese ad ünnepi műsort. A THT Veszprém megyei szervezete rövidesen megrendezi a műszaki értelmiségiek baráti találkozóját, amelynek műsorában szovjet művészek is fellépnek. A KISZ Fejér megyei és székesfehérvári bizottsága november 2.-án magyar-szovjet ifjúsági találkozót rendez a székesfehérvári színházban. Az ünnepség után a KISZ központi együttesének rajkózenekara ad műsort, majd táncmulatság következik. A Hazafias Népfront és a nőtanács rendezésében november 4.-én Székesfehérvárott magyar és szovjet asszonyok baráti találkozásukon emlékeznek meg a szocialista forradalom 40. évfordulójáról. A Fejér megyei Villany- és Épületszerelő Vállalat dolgozói vállalták, hogy november 7.-re befejezik az alsószentiváni Rákóczi Termelőszövetkezetben a nagyfeszültségű távvezeték és transzformátor építését. Ugyancsak november 7.-ig elkészül a Bicske-Mány közötti nagyfeszültségű távvezeték, továbbá befejezik a dinnyési Virágzó Termelőszövetkezetben is a villanyzerelési munkákat. Sárosd községben új művelődési otthont avatnak a jubileum alkalmából.

Zala megyében november első hetében kiállításokat rendeznek a szovjet, illetve az orosz irodalom remekműveiből és a nagyobb községekben irodalmi esteken ismertetik a szovjet írók egyes alkotásait. A fennállásának 5. évfordulóját ünneplő zalaegerszegi megyei könyvtár kiállítást rendez Zala megye könyvtár-hálózatának 5. évi fejlődéséről. A megyében eddig mintegy 200 KISZ alapszervezet alakított ének-, tánc- és színjátszó csoportokat. Az együttesek forradalmi dalokat, színdarabokat adnak elő az évforduló előestéjén. November 6.-án a zalai uttorók meglátogatják és felköszöntik a 1919-es kommunistákat.

Tolna megyében ünnepi gyűléseken méltatja a KISZ tagsága az oroszországi forradalom jelentőségét. A gyűléseken nemcsak KISZ tagok, hanem a szervezetek kívüli parasztfiatalok is nagyszámban vesznek részt. Különösen sikeres volt a teveli, az öcsényi, a zombai és a lengyeli parasztfiatalok ünnepsége. Cikó községben a fiatalok 15.000 forint értékű társadalmi munkával mozigépházat építettek, hogy a szovjet film ünnepét az idén saját mozijukban rendezhessék meg. /folyt.köv./

16/10

/Készül az ország....1.folyt./

A Somogy megyei iskolák és üzemek fiataljai ünnepeket, komszomol-találkozókat, ifjúsági napokat, kiállításokat rendeznek. A kaposvári zeneiskola Bartók-terében zenés klubesten ismertetik szovjet - és magyar zeneszerzők műveit, s a város legjobb művészeti csoportjai verseket, ének- és táncszámokat adnak elő. A Somogy megyei népi együttes, a textilművek és a cukorgyár művészeti csoportjai több előadáson lépnek fel, és szerepel a szovjet harcosok komszomol-szervezetének művészegyüttese is.

A Pest megyei nőtanácsok tagjai halottak napján megkoszorúzzák a felszabadító harcokban elesett szovjet katonák sírjait. Többen küldenek üdvözlő leveleket a NagyOktóberi Szocialista Forradalomban résztvett szovjet asszonyoknak. November 2.-án a váci és a szobi járás asszonyai ünnepi nagygyűlést tartanak Vácott. A megyében 250 színjátszó- és táncsoport, ének- és zenekar készül a jubileumi ünnepekre. Az előkészületekben résztvesznek a németajku művészeti csoportok is. Solymáron új színjátszó csoport mutatkozik be november 7.-én. Pilisszentivánon háromnapos programot állítottak össze az évfordulóra.

A sztálinvárosi tanács jubileumi kiállításon mutatja be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előzményeit, harcait és hatását, az első proletárállam életét, majd a szocialista tábor növekedését. A november 4.-én megnyíló kiállítás szemlélteti majd a Szovjetunió kezének - különösen Sztálinváros felépítéséhez - nyújtott segítségét.

Heves megyében a TTIT előadásokat rendez a szovjet irodalom és tudomány nagyjai - többek között Majakovszkij, Pavlov, Doksajev és Viljamsz munkásságáról. A Szovjetunióban járt dolgozók pedig beszámolnak a szocializmus országában szerzett tapasztalataikról.

A Békés megyei Elek termelőszövetkezeti községmagyar, szlovák, román és német nemzetiségi lakosai szintén készülnek november 7. méltó megünneplésére. November 3.-án a híres Vass-kórus magyar és szlovák műsorral, november 5.-én a határőrség fuvószenekara szórakoztatja a község lakóit. November 7.-án zenés úbresztó köszönti az elekieket, a sportpályán változatos műsor várja a dolgozókat, a művelődési otthonban pedig délután a helyi művészeti csoportok lépnek fel. Este az ünnepi nagygyűlés után az eleki Hunyadi művelődési otthon színjátszói előadják a Partizánok című történelmi színművet, majd táncmulatság következik.

A debreceni üzemekben dolgoznak már az ünnepi dekorációkon. A fűtőház fiataljai hatalmas kivilágított földgömböt készítenek. Az ifjúság nagyszabású esti felvonulásra készül, amelyet férszórózás és tűzijáték tesz színessé. A felvonulás után a debreceni és a hajdu-bihari fiatalok vörös selyem háleázslót adnak át a szovjet hadsereg harcosainak. /folyt.köv./

/Készül az ország....2.folyt./

A szolnoki ünnepek közül kiemelkedik a Szigligeti Színházban rendezendő hangverseny, amelyen a szolnoki népi együttes, az általános iskolások 160 tagú kórusa zenekari kísérettel előadja Gyulai Csa Ferenc Ünnepi virradat című kantátáját. A delművet a szerző a város felszabadításának emlékére írta. A másik kiemelkedő esemény a jászkon KISZ-együttes bemutatkozása lesz, amely kunsági táncokon kívül neves szovjet zeneszerzők műveiből, többek között Csajkovszkij Diótörő-jéből ad elő részleteket. A Szigligeti Színház művészei Nagy Lajos Új nemzedék című darabját mutatják be. Az ünnep előestéjén a megye huszonöt községében fáklyás felvonulást rendeznek a KISZ fiatalok. Szolnokon, Kunmadarason, Jászberényben a Szovjet Hadsereg harcosaival találkoznak a magyar dolgozók. Szolnokon felavatják az ellenforradalmárok által ledöntött és most újjáépített szovjet hősi emlékművet. Öcsödön is új szovjet hősi emlékművet lepleznek le. November 7.-én mindenütt koszorúzási ünnepek lesznek, az iperi és mezőgazdasági üzemekben pedig megjutalmazták a munkaversenyben legjobb eredményt elért dolgozókat.

Diógyőrött a Lenin Kohászati Művek, a DTMÁVAG Gépgyár és a többi üzem, valamint a tanács emlékművet állították a város felszabadításáért elesett szovjet hősöknek. A vörösmárvány emlékoszlopot november 4.-én avatják. Borsod megyében november 7.-ig háromszáz élménybeszámolót tartanak a Szovjetunióban járt dolgozók. A falvak lakosai nagy érdeklődéssel hallgatják a beszámolókat. Megye-szó községben például háromszázötvenen vettek részt a gyűlésen. A megyei tanács művelődési osztálya a szocialista forradalom 40. évfordulója tiszteletére népi balladamonddó versenyt hirdet. Az előversenyeket az év végén, a döntőt pedig jövő év márciusában rendezik.

Az MSZMP tatabányai bizottsága 1.500 példányban emlékfüzetet jelentet meg a jubileum alkalmából. A füzet visszaemlékezéseket, verseket és képeket tartalmaz majd az első proletárállam megszületéséről, a forradalom vezéről, Leninről. A tatabányai KISZ-fiatalok november 1.-től 7.-ig magyar-szovjet ifjúsági hetet tartanak. Az Ifjúság Hazában szovjet komszomolistákat látnak vendégül, a VII-en járt fiatalok pedig beszámolnak a Szovjetunióban szerzett élményeikről. /folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. október 29. 10 óra 50 perc

Ikertestvérek versenye november 7. tiszteletére

1957. október 29.

A Duna Vasmű mechanikai üzemében egymást váltó két műszakban dolgozik nyolc-nyolc harmadéves ipari tanuló, köztük a két ikertestvér Krausz Mihály és Krausz József esztergályos. Az ikertestvérek közül Mihály délelőtt, József délután dolgozik ugyanazon az esztergápadon. Mindketten az erőmű és a kokszlómű részére görgököpenyt esztergálnak. Eleinte naponta alig tudták megmunkálni az előírt tizenkilenc-husz görgököpenyt. A két ikertestvér között élénk párosverseny kerekedett, de egyik sem tudta felülmúlni a másikat. Egyformán fejlődtek és a november 7. tiszteletére indult versengésben naponta már elérik a 28-30 darabot. Mesterük szerint mindketten szorgalmasan, selejtmentesen dolgoznak, úgy, hogy egyelőre nem dönthető el az elsőség. /MTI/

/Készül az ország...3.folyt./ 8 Vid Fm Szl Mi

A PTT Szabolcs-Zatmár megyei szervezete és a megyei könyvtár rendezésében Nyiregyháza nagyszabású könyv- és képiállítás nyílik a szocialista forradalmat, a Magyar Tanácsköztársaságot és a felszabadulás utáni új Magyarországot bemutató alkotásokból. Hasonló kiállítások nyílnak november első napjaiban a járási könyvtárakban és a nagyobb községekben is. /MTI/

November 1-től délután 5 óráig tartanak nyitva a temetők

1957. október 29.

A Fővárosi Temetkezési Vállalat tájékoztatása szerint a budapesti temetők nyitvatartási ideje - az előző évekhez hasonlóan - november 1-től megváltozik. November 1-ig reggel 7-től délután fél hatig, elsejétől kezdve reggel héttől délután 5 óráig tartanak nyitva.

A temetőkben egyébként a közelgő ünnepeken inspekciós szolgálatot tartanak, ahol a látogatók pontos felvilágosítást kaphatnak a sírok elhelyezéséről. November 3-ig a temetőket érintő autóbusz és villamosjáratok sűrítve közlekednek. /MTI/

B 39. kiadás 1957 október 29. 11 óra 50 perc

"Hazatérésem után követe leszek a magyar és az egyiptomi nép még szorosabb barátságának" - Abdel Fattah El Bindari, Kairo kormányzójának sajtótájékoztatója

1957 október 29

Abdel Fattah El Bindari, Kairo kormányzója kedden a margitszigeti "agyszállóban találkozott a magyar sajtó képviselőivel és a Budapesten tartózkodó külföldi tudósítók-kal. Az egyiptomi vendég a sajtófogadáson beszámolt arról, hogy eddigi budapesti tartózkodása sok szép emlékkel és kellemes benyomással telt.

- Bármerre jártem, mindenütt mosollyal és őszinte szívéllyel fogadtak - mondotta többek között. - A barátság sok-sok jele bizonyította, hogy a két ország, Egyiptom és Magyarország között valóban szoros és a jövőben tovább erősödő barátság szülei szövődnek.

Az újságírók kérdéseire válaszolva Abdel Fattah El Bindari elmondotta, hogy a moszkvai látogatás után érkezett Budapestre, s innen Firaná polgármestere meghívásának tesz eleget, majd a jugoszláv fővárosba utazik. Beszámolt arról is, hogy a hárommillió lakosú Kairo az egyiptomi forradalom után rohamos fejlődésnek indult. Ezt bizonyítják a most épülő, korszerűen felszerelt új városnegyedek, a régi villamosok helyén meginduló trolibuszok és a hatalmas város ezernyi új vonása.

A két főváros kapcsolatáról szólva a következőket mondotta:

- Ipari, kereskedelmi és kulturális kapcsolataink máris számottevőek. Remélem, hogy a magyar fővárosban tett látogatásom nemcsak a jelen, hanem a jövő együttműködés szempontjából is gyümölcsöző lesz.

- Megígérhetem, hogy ha hazatérek, őszinte szívű követe leszek a magyar és az egyiptomi nép még szorosabb barátságának - mondotta.

Abdel Fattah El Bindari a sajtótájékoztató után a Hősök terén levő siremlőket koszorúztatta meg. /MTI/

16/6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 október 29 16 óra 20perc

Eryhül az influenzajárvány - Hatálytalanítottak több kórházi korlátozást

1957 október 29

Dr. Vikol János, Budapest vezető főorvosa, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának vezetője - az influenzás megbetegedések számának csökkenésére való tekintettel kedden több kórházi korlátozást helyezett hatályon kívül.

Október 30-tól, szerdától megszűnik a kórházi beteglátogatások korlátozása, azaz, a kórházi osztályokon szerdán és pénteken délután 5-től 7-ig, vasárnap pedig délután 3-tól 5-ig lehet meglátogatni a betegeket.

Eryhitették a kórházi beutalással kapcsolatos korlátozást is. Október 30-tól kezdve nemcsak az életveszélyes és sürgősséggel indokolt esetekben utalhatók kórházba a betegek, hanem felveszik a táppénzes betegeket is./MTI/ 15.45

Butordrágítókat ítélte el a bíróság Sátoraljaujhelyen

1957 október 29

A sátoraljaujhelyi járásbíróság tárgyalta a sátoraljaujhelyi butorüzletben elkövetett árdrágító visszaélésével kapcsolatos bűnügyet. Kékési Józsefné, a butorüzlet volt vezetője és Illés István, volt árukiadó, 1955-től sorozatos árdrágítást követtek el azzal, hogy a butorokat a megengedettnél drágábban árulták. Az adatok szerint százharminc vevőt csaptak be, s ezzel 50.000 forintot meghaladó juttalan haszonhoz jutottak. A bűns uton szerzett pénzt feles arányban elosztották egymás között. Illés István ezenkívül több vevőnek külön felszámította a gabok és a fogantyúk felszerelését, holott ezt díjmentesen kellett volna elvégeznie.

A bíróság Kékési Józsefnét három évi, Illés Istvánt pedig három évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. október 29. 17 óra 1perc

Befejeződött az OKISZ választmányi ülése

1957. október 29.

A kisipari szövetkezetek vezetői kedden az előző napon elhangzott beszámoló alapján folytatták kétnapos tanácskozásukat. Számos szervezeti kérdéssel foglalkoztak, s többek között javasolták, hogy olyan szövetkezeti formákat hozzanak létre, amelyben a kisiparosok fokozatosan léphetnek a szövetkezés útjára. Indítványozták, tüsszék napirendre a falusi kisebb szövetkezetek megsegítésének ügyét. Csaknem valamennyi küldött szólt az árutermelés kérdéséről és az a vélemény alakult ki, hogy főleg közvetlen a lakosság részére termeljenek, s a kis sorozatú kézműipari cikkek előállítását és a szolgáltatást fejlesszék.

A vitában felszólalt Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is.

A szövetkezeti mozgalom tízéves fennállása alatt az utóbbi év volt a legnehezebb és nagy erőpróbát jelentett - mondotta. - Nem volt véletlen, hogy az ellenforradalom politikai és gazdasági romboló hatása nem kerülte el a szövetkezeteket sem, hisz a szövetkezetek is a szocialista szektorhoz tartoznak. Hálózatuk kiterjed az egész ország területére, a legkülönbözőbb szakmákból csaknem 160.000 tagjuk van.

A szövetkezetek jó munkát végeztek az ellenforradalom után és hozzájárultak a gazdasági élet gyors helyreállításához. Ezért a miniszter a kormány nevében köszönetet mondott. Nagy Józsefné több részletkérdéssel is foglalkozott. Helyesli, ha kísérletképpen átmeneti termelési társulásokat hoznak létre, ha ugynevezett alacsonyabb típusú kisipari szövetkezetet alakítanak a kisiparosok fokozottabb bevonására. Javasolta, hogy rendezzék a tanulóképzés kérdését, mert a téren a kisiparosok előnyben vannak.

Az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el és megerősítették az OKISZ vezetőségét. A határozat leszögezi, hogy a jövő év júniusának végéig demokratikusan újja kell választani a szövetkezeti vezető szerveket és össze kell hívni a harmadik küldött-közülylést. A határozat kimondja: véget kell vetni az egyes kisipari szövetkezetekben jelentkező helytelen és helyenként visszaélészerű jelenségeknek. A szövetkezeti ipar szocialista jellegével nem egyeztethető össze az árdrágítás. Ki kell alakítani a szövetkezeti termelés és a munkadíjazás helyes arányait, meg kell szüntetni az állami dolgozók és a szövetkezeti tagok keresete közötti egészségtelen feszültséget. Nagyobb figyelmet kell fordítani a kisipari szövetkezetek exporttevékenységére, az új exportlehetőségek felkutatására.

A határozat elfogadása után véget ért a kétnapos tanácskozás./MTI/

B 42.kiadás

1957. október 29.

17 óra 10 perc

Százhatvan kottát kapott a Szovjetunióból a Magyar Zeneművészek Szövetsége

1957. október 29.

Mint ismeretes, a jövő évben rendezik meg Moszkvában a Csajkovszkij hegedű - és zongoraversenyt. A Magyar Zeneművészek Szövetségének kérésére, a verseny előkészítő bizottsága előzőkenyen megküldte most a verseny nálunk nem kapható anyagát. A tizenkét nagyméretű, díszes kivitelű tokban 32 mű 5-5 kottapéldánya található, összesen 160 kotta, közöttük Csajkovszkij, Glazunov, Rabalevszkij, Prokofjev és Szkrjabin művei. /MTI/

Kiváló csehszlovákiai és lengyel tudósok Magyarországon

1957. október 29.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként több kiváló csehszlovákiai és lengyel tudós tartózkodik hazánkban, a szakágának megfelelő területen végez kutató munkát. Csehszlovákiai vendégeink között van Milos Gesiorovsky, a bratislavai Komensky-egyetem történelmi tanszékének professzora, dr. Alexander Huscova, a bratislavai egyetem tanára, a történettudományok doktora, dr. Stanislav Kratochwill, a brno-i műszaki egyetem professzora és helyettes dékánja, a műszaki tudományok doktora. Rajtuk kívül hazánkban tartózkodik Frantisek Karyid, a prágai közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezetője, dr. Jiri Manych, a prágai orvostudományi egyetem higiéniai fakultásán az epidemiológiai tanszék adjunktura és dr. Jaroslav Martinek, a prágai építőipari műszaki egyetem mezőgazdasági építkezések tanszékének munkatársa.

Két lengyel tudós is itt tartózkodik. Bronislaw Bukowski a gdanski műszaki egyetem vasbetonépítési tanszékének vezető tanára, aki hazánkban a betontechnológiával foglalkozik, Czeslaw Kudzinowski pedig a poznanai egyetem docense, aki a finn-ugor és balti nyelvészettel foglalkozik és az Indo-urali közösség című munkájához gyűjt anyagot nálunk. /MTI/

Tálasai István egyetemi tanár

1957. október 29.

a magyar-német akadémiai együttműködési egyezmény alapján tanulmányutra a Német Demokratikus Köztársaságba utazott. /MTI/

B 43.kiadás

1957. október 29.

17 óra 11 perc

Hincz Gyula és Simon István távolkeleti utja

1957. október 29.

A baráti országokkal lerögzített kulturális munkaterv keretében a közeljövőben távolkeleti utra indul Hincz Gyula festőművész és Simon István Kossuth-díjas költő. Hincz Gyula először Koreába, majd Vietnamba és Kínába megy, Simon István pedig Vietnamba és Koreába látogat el. /MTI/

A Zeneműkiadó igazgatójának olaszországi tárgyalásai

1957. október 29.

Tardos Béla, a Zeneműkiadó Vállalat igazgatója az elmúlt hetekben Olaszországban több zeneműkiadóval tárgyalt. A megbeszélések alapján főleg könnyűzenei téren mutatkoznak jó kilátások az együttműködésre, s remélhető, hogy a magyar könnyűzene legjobb alkotásai megtalálják az utat Olaszország felé. /MTI/

Ünnepi ülést tart november 5.-én a Magyar Tudományos Akadémia

1957. október 29.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából november 5.-én 11 órakor ünnepi ülést rendez az Akadémia dísztermében. Az ünnepi ülésen Molnár Erik akadémikus tart előadást A Nagy Októberi Szocialista Forradalom címmel.

Az ünnepi üléshez kapcsolódva az Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztálya ülészeket rendez az Akadémia felolvasó termében. November 5.-én 17 órakor Göncöl György, a Közgazdaságtudományi Intézet osztályvezetőjének előadása hangzik el, amelynek címe: Gazdaság és politika Lenin imperializmus elméletében. A november 6.-án 11 órakor kezdődő ülésen Sándor Vilmos, a Történettudományi Intézet osztályvezetője Az osztrák-magyar monarchia felbomlása és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, Kovács István az Állam és Jogtudományi Intézet igazgatóhelyettese Az első szovjet alkotmányról címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 október 29 17 óra 15 perc

Szerdén este lesz a rádióban a Szovjet Zenei Hét megnyitó hangversenye

1957 október 29

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából a Magyar Rádió Szovjet Zenei Hétet rendez, amelynek megnyitó hangversenye szerdén este 22.25-kor kezdődik a Kossuth-adón. Az ünnepi héten felhangzanak az orosz és a szovjet zene kimagasló alkotásai. Az első hangversenyt Sosztakovics műveiből állította össze a rádió; a kiváló szovjet zeneszerző ünnepi nyitánya, A-moll hegedűversenye és K. szimfóniája hangzik el majd a műsorban, közreműködik David Ojsztrah, a Szovjet Rádió szimfónikus zenekara és a Leningrádi Filharmonikus Zenekar.

Csütörtökön este a moszkvai Nagy Színházból közvetíti a rádió Glinka: Ivan Szusszanyin című operáját, pénteken a szovjet népek dalai eszdhülnek fel, szombaton a szovjet zenének és az irodalomnak az új művészet megteremtéséért vívott közös harcát mutatja be a rádió, Kéz a kézben című összeállítás. A vasárnapi műsorban Emil Gilelsz hangversenyét közvetítik, s elhangzik egy szovjet könnyűzenei műsor is. A jövő héten Dunajevszkij utolsó operettjét, Rihter hangversenyét, Prokofjev zongoráira írt műveit sugározza a rádió, november 7-én pedig, az ünnepi zenei hét záróakkordjaként bemutatja Prokofjev: Alekszandr Nyevszkij című kantátáját, Tiszay Magda, a Budapesti Kórus és a Magyar Rádió szimfónikus zenekara tolmácsolásában, karigazgató Forray Miklós, vezényel Lehel György./MTI/

A könnyűipari * közgazdászok vitája az átlagbér-ellenőrzésről

1957 október 29

A Könnyűipari Minisztérium közgazdasági bizottsága az átlagbér-ellenőrzés témaköréből kedden vitadélutánt rendezett. A vitát Tóglás Dezső és Geszti László, a minisztérium munkatársainak előadása nyitotta meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 október 29 17 óra 15 perc

Az MDK parlamenti küldöttsége Pongrácz Kálmánnál

1957 október 29

kedden

Az MDK Népi Kamarájának küldöttsége kedden Budapesten látogatást tett Pongrácz Kálmánnál, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elnökénél. A vendégek szívélyesen elbeszélgettek a végrehajtó bizottság vezetőivel a két ország fővárosának kapcsolatáról, a helyi államhatalmi szervek munkájának tapasztalatairól.

Pongrácz Kálmán többek között köszönetet mondott azért a magyar népi segítségért, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság népe az ellenforradalom által Budapesten okozott károk helyreállításához nyújtott. Ugyancsak teltnek olta fővárosunk lakóinak hálóját azért, hogy a testvérországból budapesti gyermekek százainak nyújtották az átmeneti, nehéz időkből igazi, meleg otthont.

Erről a jólsikerült segélymozgalomról beszélt Adolf Hennecke, a parlamenti küldöttség egyik tagja is, aki a szocialista Magyarországot Segítő Bizottság elnöki tisztét töltötte be. Megható példát mondotta el annak az őszinte, önzetlen segítőnek, amely az MDK népet eltöltötte. Így például családok százai ajánlották fel, hogy örökbe fogadjanak árva, vagy elhagyott magyar gyermekeket, nem volt olyan kis község, ahonnan ne érkeztek volna segélyadományok. Szerepeltek e tételek között olyanok is, mint egy kis iskolásfiú 35 márkája, amelyet biciklivásárlásra gyűjtött össze és amikor a magyar gyermekek helyzetéről értesült, önként felajánlotta.

Friedrich Pfaffenbach, a Nemzeti Demokrata Párt nagyberlini kerületi szervezetének elnöke képet adott a budapesti tanács vezetőinek a német főváros államhatalmi szerveinek munkájáról. Berlin demokratikus szektorában - amely a város 3.2 millió lakosából, 1.1 milliót, husz kerületéből: nyolcat foglal magában - városi tanács, illetve kerületi tanácsok működnek. Munkájuk lényegében hasonló a megfelelő magyar szervekéhez.

/Folyt. köv./ 16.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 október 29

17 óra 20 perc

/Az NDK...folyt/t

Ugyancsak hasonlóak a jelen időszak elgondolásai, amikor arra törekcsenek, hogy a társadalmi élet e területén is fokozottan érvényesüljön a szocialista demokrácia. Eő céljuk, hogy minél szorosabb kapcsolatot alakuljon ki a tanácsstagok és választottak között. Meghívnyiti ezt a Köztársaság január 17-én hozott törvénye, amely a helyi állanhatalmi szervek hatáskörének szélesítését írja elő. A törvény végrehajtása során már néhány hónap után számottevő eredményeket tapasztaltak. Gyorsabb, jobb munkát eredményezett az, hogy a túlzottan központiított adminisztráció helyett a helyi szervek, - a legalsacsonyabbtól a legmagasabbig - nagyobb csalekvési lehetőséget kaptak.

Ugyancsak e kérdéseket vizsgálotta meg Erich Wondt, a Marxizmus-Leninizmus Intézet osztályvezetője, aki a Népi Kamarában az említett törvény végrehajtásának ellenőrzésére alakult bizottság tagja.

Dr. Pesta László, a végrehajtó bizottság elnök-helyettese is válaszolt a vendégek több kérdésére.

Végezetül a küldöttség nevében Johannes Dieckmann ajándékokat nyújtott át a fővárosi tanács vezetőinek.

Ezután Pongrácz Kálmán díszbédet adott a küldöttség tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 29

17 óra 20 perc

A Népi Kamara küldöttsége megkoszoruzta a magyar és a szovjet hősök emlékművét

1957 október 29

Az NDK Népi Kamarájának küldöttsége kedden délután koszorút helyezett el a hazai szabadságért és függetlenségért olosztó hősök emlékművénél a Hősök terén, majd a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák emlékművénél, a Szabadság téren.

A koszoruzási ünnepepeken jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai. Részt vett az ünnepepeken Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség tagjai, továbbá V.V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a szovjet nagykövetség több tagja. /MTI/

Egyiptomi közlekedésügyi miniszter látogatása a Ganz Vagongyárban

1957 október 29

A hétfőn hazánkba érkezett dr. Ing Muštafa Khalil egyiptomi közlekedésügyi miniszter és kísérete kedden a Ganz Vagongyárba látogatott el, ahol megtekintette és ellenőrizte az Egyiptom részére készülő husz, háromrészes motorvonat gyártásának menetét. A miniszter elismeréssel szólt a látottakról és ismételten elismerését fejezte ki arról a próbauról, amelyet hétfőn érkezésekor a magyar határtól Győríig tett meg azzal a motorvonattal, amely a Ganz Vagongyárban ugyancsak Egyiptom számára készült.

Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter a gyárban végigjárta a műhelyeket, majd rövid baráti megbeszélést folytatott a gyár vezetőivel a baráti és kereskedelmi kapcsolatok jövőbeli szélesítésének lehetőségeiről. A látogatás után a gyár vezetősége ebédet adott a vendégek tiszteletére. /MTI/

B 48. kiadás

1957. október 29.

17 óra 40 perc

Jól sikerült magyar-szovjet baráti találkozó Csepelen

1957. október 29.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából a Csepel Vasmű Kovácsoló Gyára dísztermében kedden délután magyar-szovjet baráti találkozó volt. Végh József, a Kovácsoló Gyár pártbizottságának titkára üdvözölte a megjelent dolgozókat és a szovjet katonákat. Utána Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára mondott beszédet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségéről, majd a Kovácsoló Gyár művészeti csoportja adott ünnepi műsort. A szovjet harcosok hosszasan elbeszélgettek a munkásokkal. /MTI/

Az Irodalmi Színpad november 6.-án kezdi előadásait

1957. október 29.

Az Irodalmi Színpad november 6.-án kezdi előadásait új helyiségében a volt Déryné Színházban /Nagymező utca 11./. Az első három estén november 6.-án, 7.-én és 8.-án este fél 8 órai kezdettel A föld ébresztése című műsort mutatják be. Bevezetőt mond Barabás Tibor Kossuth-díjas író. Magyar költők és írók verseit, irásait szíjaltatják meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról Ascher Oszkár, Horváth Ferenc, Palotai Erzsébet, Kohut Magda, Surányi Ibolya, Forgács László és a Vándor-kórus. Vezényel Révész László. /MTI/

B 49. kiadás

1957. október 29.

18 óra - perc

Megkezdődött a TIT "A 40 éves Szovjetunió" című előadássorozata

1957. október 29.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "A 40 éves Szovjetunió" címmel előadássorozatot rendez a Kossuth-klubban. Az első előadást "Negyven év a szovjet külpolitikában" címmel Ferenc Simon, a társulat nemzetközi tagozatának vezetője kedden tartotta.

Szombaton este 7 órakor az MSZBT-vel közösen rendezik a Szovjet Képviselet Ünnepi Hetének megnyitóját, amelyen Sötér István akadémikus, az MSZBT elnökségének tagja mond megnyitót. A művészi műsorban Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Ungár Imre, Horváth Ferenc érdemes művész, Udvardy Tibor érdemes művész, Berecz Katalin és több más művésztünk lép fel.

November 4.-én képzőművészeti filmet rendeznek, amelyen bemutatják a Tretyakov Képtár című színes filmet. A bevezetőt Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész mondja. November 6.-án Magyarok a Nagy Októberi Forradalomban címmel Györkei Jenő, a Hadtörténelmi Intézet tudományos munkatársa, 8.-án A Pavlovi kutatások hatása a magyar fiziológia fejlődésére és eredményeire címmel Lissák Kálmán Kossuth-díjas akadémikus ad elő.

November 9.-én az MSZBT-vel közösen magyar-szovjet baráti estet rendeznek. A megnyitó beszédet dr. Vadász Elemér Kossuth-díjas akadémikus, az MSZBT elnöke mondja. A műsorban fellép Gyurkovics Mária, Horváth Ferenc, Nagypál László, Palotai Erzsébet és a Bartók Béla Kamarazenekar Kemény Endre vezetésével.

November 10.-én Majakovszkij költészete, 19.-én A szovjet balett története címmel lesz előadás. November 25.-én Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus Botanikai tanulmányuton a Szovjetunióban címmel, 27.-én Pallos Emil főiskolai docens Az atomerőműtől a világrakétáig címmel tart előadást. /MTI/

Pénteken lesz a Hazafias Népfront legközelebbi politikai konzultációja

1957. október 29.

A Hazafias Népfront rendszeres külpolitikai konzultációit belpolitikai kérdések megbeszélésével is kibővíti. A legközelebbi konzultációt Makai György újságíró vezeti november 1.-én, pénteken 7 órakor. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. október 29.

18 óra 30 perc

Az NDK külügyminiszterének távirata Horváth Imre külügyminiszterhez

1957. október 29.

Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

Budapest

A Német Demokratikus Köztársaság megalapításának 8. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért őszinte köszönetet mondok és a béke biztosítása és a népek közti baráti kapcsolatok megerősítése terén végzett felelősségteljes munkájához további sikereket és jó egészséget kívánok.

Dr. Lothar Bolz
a Német Demokratikus Köztársaság
külügyminisztere.

/MTI/

Eltemették Csatár Györgyöt

1957. október 29.

Kedden délelőtt a Kerepesi temetőben a Kossuth mauzóleum előtti téren végső tiszteletadásra gyülekeztek Csatár György, a Népszabadság szerkesztősége helyettes vezetője ravatalánál a barátok és elvtársak. A fekete és vörös draperiával bevont katalalk előtt a koporsó, rajta szűkszavú felirat: "Csatár György, élt 34 évet."

A temetés kezdetéig diszórtséget álltak a ravatalnál a Népszabadság szerkesztőségének dolgozói, más szerkesztőségek küldöttei, az ismerősök és jóbarátok. Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Népszabadság szerkesztő bizottságának vezetője, Szirmai István, a Miniszttertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke és Friss István, a Közgazdaságtudományi Intézet vezetője, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Csikész Józsefné, Borka Attila és Kelen Béla, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkárai, Illés Béla, Gergely Sándor, Urbán Ernő, Dobozi Imre és Barabás Tibor irók. A ravatalon számos koszorú: a család, a rokonság koszorúin kívül itt vannak az MSZMP Központi Bizottságának és a budapesti pártbizottságak, a Népszabadság, a Rudé Právo, a Szabad Föld, a Magyar Ifjúság, a Nők Lapja, a Magyarországi és még több más lap szerkesztőségének koszorúi.

/ Diszórtséget állt

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. október 29.

18 óra 30 perc

/Eltemették....folyt./

A törre torkolló uton közben felsorakoztak a budapesti munkásörtség III., VIII., XII., és XV. kerületi egységei; a ravatal előtt a XII. kerület munkásör-alakulata állt diszórtséget. A vasas zenekar gyászindulókat játszott, majd déli 12 órakor megkezdődött a temetés. Többezres tömeg övezte a ravatal előtti teret. Nagy számban jelentek meg a párt-, állami- és gazdasági funkcionáriusok. Ott láttuk a Szovjetunió magykövetségének képviselőjét, s a hazánkban tartózkodó több külföldi újságirót; résztvett a temetésen a magyar újságirótársadalom számos tagja és sok olyan dolgozó, aki személyes ismeretség, vagy pedig munkássága alapján tanulta megbecsülni Csatár Györgyöt.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának nevében Friss István, a Központi Bizottság tagja mondott búcsubeszédet, amelyben válaszolt Csatár György küzdelmeiben gazdag, példamutató és oly korán derékba tört életutját. Munkatársai, a Népszabadság szerkesztőségének dolgozói nevében Rényi Péter, a lap szerkesztőbizottságának tagja búcsúztatta az elhunytat; végül a Magyar Újságirók Országos Szövetsége részéről Parragi György, a Hétfői Hírek főszerkesztője mondott búcsubeszédet.

Felcsendültek a munkás-gyászinduló akkordjai, leemelték a koporsót a ravatalról, s az Internacionálé hangjai mellett, a fővárosi tanács által a Kossuth mauzóleum közelében adományozott diszírshelyen helyezték örök nyugalomra Csatár Györgyöt./MTI/

B 52. kiadás 1957. október 29. 19 óra 20 perc

Megezdött a MEDOSZ mezőgazdasági szabadakadémiája

1957. október 29.

Kedden este a MEDOSZ budapesti székházában megtartották a MEDOSZ Pest-Nógrád megyei területi bizottsága által szervezett mezőgazdasági szabadakadémia első előadását. A mintegy 150 érdeklődő előtt Gulyás Pál A mezőgazdaság szocialista átszervezése átmeneti formái és szerepük hazánkban címmel tartott előadást.

A szabadakadémia előadásorozata egész télen tart, s a mintegy 15 előadást március végéig rendezik meg. A közel jövőben egy-egy előadáson beszélnek a szovjet, az amerikai és a kínai mezőgazdaságról, majd utánuk vetített képes előadások lesznek. /MTI/

A szovjet mezőgazdasági tudósok látogatása Gyöngyösön és a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban

1957. október 29.

A hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági tudósküldöttség hat tagja D.D. Brezsnyev akadémikus, a Lenin-élevezett Össz-szövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia első alelnöke vezetésével hétfőn délután a gyöngyösi mentelepére, kedden pedig a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba látogatott el. A szovjet tudósok nagy érdeklődéssel vizsgálták a bábolnai gazdaság arab, lipicai és magyar főlvér lovait, az 1330 darabból álló szarvasmarha-, a 4300 berkshirei, továbbá a magyar hussertés és mangalica állományt. Különösen N.F. Ignatjeva kandidátus, az Össz-szövetségi Lótenyésztési Intézet tudományos főmunkatársa jegyzetelt sokat a lótenyésztésről 1789 óta ismert gazdaság történetéből és tenyésztési módszereiről.

Délután a szovjet vendégek a legjobb ugrólovak bemutatóját nézték végig. A gazdaság dolgozói egy-egy bábolnai albummal ajándékozták meg a küldöttség minden tagját, viszonzásul a vendégek a Szovjetunió ló- és szarvasmarha fajtaírt tartalmazó albumot és egy kolhozt ismertető könyvet nyújtották át a vendéglátóknak. /MTI/

B 53. kiadás 1957. október 29. 20 óra 25 perc

A Népi Kamara küldöttörének látogatásai

1957. október 29.

Az NDK Népi Kamarájának delegációja kedden délután felkereste a Nemzeti Galériát és nagy érdeklődéssel ismerkedett meg a magyar festészet alkotásával.

Este a küldöttség Borisz Godunov előadásán vett részt az Állami Operaházban. A dalszínházban az előadás előtt meleg szavakkal köszöntötték a diszpáholyban helyet foglaló vendégeket. /MTI/

A VII. kerületi kiváló kommunisták találkozója

1957. október 29.

Kedden, a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kerületi székházában meghitt hangulatú elvtársi találkozót tartottak a múlt évi októberi események idején helytállt és az MSZMP szervezésében jó munkát végzett VII. kerületi kommunisták.

Lázár Imre, a VII. kerületi pártbizottság tagjának megnyitó szavai után Horváth Ferenc színművész Maja kovszkij Csuda jó oimü költeményéből adott elő részleteket, majd Gobbi Hilda szavalta el Ady Endre: A hadak útján című költeményét.

A találkozón Barinkai Oszkár, a VII. kerületi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

A találkozó részvevői egy perces néma felállással adóztak Mező Imre emlékének, majd több mint 400 VII. kerületi kommunista kapott díszes emléklapot.

A találkozó neves művészek műsorával zárult. Fellépett Ascher Oszkár, Surányi Ibolya, Neményi Lili, Ilosvai Katalin, Péchy Blanka és a Vándor kórus. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. október 29. 21 óra 20 perc

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter fogadása az egyiptomi közlekedésügyi miniszter tiszteletére

1957. október 29.

A hazánkba érkezett egyiptomi közlekedésügyi miniszter tiszteletére kedden este a Vörös Csillag Szállóban Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter fogadást adott. Nagy szeretettel üdvözölte dr. ing. Musztafa Khalil egyiptomi közlekedésügyi minisztert, továbbá a kíséretében levő öt tagú küldöttséget, Osman Fawzit, Egyiptom budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. A fogadáson megjelent Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Csanádi György dr., a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Földvári László, Katona Antal, Németh József miniszterhelyettesek, továbbá a közlekedés, a külkereskedelem főtisztviselői, s az Egyiptommal exportkapcsolatban levő vállalatok vezetői.

A fogadáson az egyiptomi közlekedésügyi miniszter és a magyar közlekedés- és postaügyi miniszter, továbbá a részvevő minisztériumi főtisztviselők, s az ipar vezetői hosszabb baráti eszmecsere-t folytattak. /MTI/

--

Abdel Fattah El Bindari, Kairo kormányzójának látogatása Apró Antalnál

1957. október 29.

Abdel Fattah El Bindari, Kairo kormányzója budapesti tartózkodása során kedden délután meglátogatta Apró Antalt, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesét, akivel a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának több vezetője társaságában szívélyes, baráti beszélgetést folytatott. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. október 29. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. október 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 29-én, kedden este 21 órakor:

Enyhe nappal

Európa-szerte az évszakhoz képest enyhe az idő. A felmelegedés a nap folyamán a Skandináv félszigeten általában 7-10 a brit szigeteken 11-15 fokot ért el. Ma délután Bécsben 14, Berlinben, Prágában 15, Párizsban 17, Lengyelországban és a Balkán félszigeten 14-18, a Földközi tengeri országokban 20-24 fokot mértek.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, eső nem esett, a hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet eső nélkül, a reggeli és esti órákban több helyen párásság, vagy köd, gyenge légáramlás. A nappali enyhés tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen 6-9, északon 3-6 fok között. Helyenként talajmenti fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 14-17 fok. /MTI/

--

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 30. 6 óra - perc

Megalakul a fiatal képzőművészek stúdiója

1957. október 30.

Budapesten a közel jövőben megalakul a fiatal képzőművészek stúdiója, s ezzel megszűnik a fiatalok alkotóközössége. Tagja lehet minden fiatal művész, aki elvégezte a főiskolát, hasonlóképpen minden ösztöndíjas. A Képzőművészeti Alap gazdaságilag, külföldi tanulmányutak szervezésével, műterem rendelkezésre bocsátásával is segíti a fiatalokat. Vezető művészekből patronáló bizottság alakul. Ezzel lehetővé válik, hogy a főiskolai tanárok figyelemmel kísérhesék volt növendékeik fejlődését, s a folyamatos konzultációk révén ellenőrizhetik az ösztöndíjak felhasználásának módját, vagyis, hogy az ösztöndíjasok valóban művészi munkát végeznek-e. A stúdió megalakítása igen jelentős a fiatal művészek utnakindítása szempontjából. /MTI/

..-

Tavasszal Budapesten tanácskoznak a baráti országok képzőművészeti alapjainak a képviselői

1957. október 30.

Részben a Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapjának kezdeményezésére, részben a baráti országok hasonló intézményeinek a kérésére jövő tavasszal tanácskozást rendeznek Budapesten a baráti államok képzőművészeti alapjainak a képviselői. A tanácskozás tapasztalatcsere jellegű lesz, s ezen megbeszélnek majd olyan kérdéseket is, mint például a személycserék lebonyolítása. /MTI/

..-

Vasárnap megkezdí előadásait a Meseszínház

1957. október 30.

Az Országos Filharmónia rendezésében vasárnap délelőtt a Bartók-teremben megkezdí előadásait a Meseszínház. Első bemutatója a Csodafurulya, Hárs László mesejátéka lesz. Az előadásokat minden vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartják meg. /MTI/

..-